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ИНФОРМАЦИЯ

о ходе реализации Стратегии социально-экономического развития 
Андроповского муниципального округа Ставропольского края до 2020 года 
и на период до 2025 года за 2022 год
Стратегией социально-экономического развития Андроповского муниципального округа Ставропольского края до 2020 года и на период до 2025 года, утвержденной постановлением администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края от 13 октября 2009 года № 579 (в редакции постановлений от 29.12.2012 г. №828, от 29.08.2013 г. №525, от 31.12.2013 г. №840, от 30.12.2016 г. №435) (далее – Стратегия, постановление, администрация), определены основные принципы и стратегические цели развития Андроповского муниципального округа Ставропольского края (далее - район) на долгосрочную перспективу.

Реализация Стратегии способствует оптимальному использованию ресурсов округа, реагированию на изменяющиеся условия современной жизни.

Одним из основных элементов управления и контроля за выполнением Стратегии является обеспечение выполнения целей, задач, контрольных показателей и мероприятий Стратегии по отраслям экономики и социальной сферы округа. Оценка ожидаемых результатов реализации Стратегии осуществляется по следующим критериям:

экономическая эффективность, определяемая ростом объемов производства базовых отраслей экономики округа, созданием новых производств;

социальная эффективность, определяемая созданием новых рабочих мест, приростом денежных доходов населения.

Главным итогом реализации Стратегии является сохранение положительной динамики в базовых отраслях экономики области и, не смотря на напряженную экономическую ситуацию, сохранение положительных тенденций в социальной сфере.

Решение основных задач и направлений по достижению поставленных целей социально-экономического развития округа.

Демографическая политика
Социально – демографическая ситуация за 2022 год (по данным органов статистики) имеет тенденцию снижения численности населения за счет есте-ственной убыли населения. 

Миграционный приток населения составил 121 человек (в округ прибыло 1 209 человек, выбыло 996). Умерло 372 человека, родилось 238 человек. Естественная убыль по сравнению с прошлым годом увеличилась на 134 человека
Продолжалась государственная поддержка малообеспеченных граждан и граждан старшего поколения, ветеранов и инвалидов, семей с детьми и несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. На эти цели Управлением труда и социальной защиты населения администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края (далее – Управление труда) направлено 336,2 млн. рублей (в 2021 году – 346,0 млн. рублей).

Адресная социальная помощь на проведение ремонтных работ жилых помещений ветеранов Великой Отечественной войны (ВОВ) оказана на общую сумму 2 200,0 тыс. рублей. Помощь в 2022 году получили 18 заявителей (в 2020 году - 18 ветеранов на общую сумму 1 783,0 тыс. рублей).

В округе сформирована очередь на приобретение жилья за счет средств федерального бюджета, в которой  по состоянию на 31 декабря 2022 года состоит 1 инвалид.

За 2021 год семьям с детьми на предоставление различных мер социальной поддержки за счет средств федерального и краевого бюджета выплачено 256,5 млн. рублей (в 2021 году – 263,6 млн. рублей).

С 2019 года край приступил к реализации рассчитанного на шесть лет национального проекта «Демография», в рамках которого реализуется региональных проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей на территории Ставропольского края». Он объединяет основные меры социальной поддержки, которые предоставляются семьям с детьми на федеральном и региональном уровнях. Его основная цель - создание благоприятных условий для жизнедеятельности семьи и рождения детей. 

Усиленное внимание к проблемам демографии, необходимости укрепления семейных ценностей и института семьи, выразившееся в осуществлении выплаты ежемесячной денежной компенсации многодетным семьям и ежемесячной денежной выплаты нуждающимся в поддержке семьям, в связи с рождением в них после 31 декабря 2012 года третьего или последующего ребенка, привело к увеличению количества многодетных семей. На сегодняшний день получателями данной меры социальной поддержки являются 276 семей района. Выплата в 2022 году произведена в сумме 46 880,6 тыс. рублей (в 2021 году – 232 получателям в сумме 36 564,6 тыс. рублей).

С января 2018 года в рамках регионального проекта предоставляется выплаты дополнительной меры соц. поддержки семьям на рождение первого ребенка. За 2021 год 194 семьям была назначена ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка. Общая сумма выплат составила 27 191,8 тыс. рублей (в 2021 году – 145 получателям в сумме 25 551,0 тыс. рублей).
Улучшение качества оказываемых медицинских услуг

Основная цель государственной политики в здравоохранении - формирование системы, обеспечивающей доступность медицинской помощи, повышение эффективности медицинских услуг, объемы, виды и качество которых должны соответствовать уровню заболеваемости и потребностям населения, передовым достижениям медицинской науки.
В рамках достижения стратегической цели по обеспечению доступности качественной медицинской помощи поставлены задачи в рамках реализации Территориальной программы государственных гарантий оказанию населению бесплатной помощи учреждениями здравоохранения округа, направленной на сохранение и укрепление состояния здоровья населения, обеспечение доступности медицинской помощи путем создания условий предоставления медицинских услуг, виды и объемы которых соответствуют уровню заболеваемости и потребности населения округа в этих услугах (далее – Территориальная программа).
Решение данной задачи реализуется посредством внедрения современных высокоэффективных лечебных и диагностических технологий при оказании:

1. Скорой медицинской помощи гражданам при состояниях, угрожающих жизни или здоровью гражданина либо окружающих его лиц, вызванных внезапными заболеваниями, обострениями хронических заболеваний, несчастными случаями, травмами и отравлениями, осложнениями при беременности и родах.

2. Первичной медико-санитарной помощи населению, которая включает в себя лечение наиболее распространенных болезней, а также травм, отравлений и других требующих неотложной помощи состояний, медицинскую профилактику заболеваний, осуществление мероприятий по проведению профилактических прививок, профилактических осмотров, диспансерного наблюдения здоровых детей, лиц с хроническими заболеваниями, а также мер по предупреждению абортов, санитарно-гигиеническое просвещение граждан и проведение других мероприятий, связанных с оказанием первичной медико-санитарной помощи гражданам по месту жительства. 

На выполнение Территориальной программы государственных гарантий обеспечения населения бесплатной медицинской помощью поступило субсидий на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг в сумме 6,0 млн. рублей, аналогичный период 2021 года 6,4 млн. рублей.

Сеть учреждений в округе представлена ГБУЗ СК «Андроповской Центральной районной больницей» (далее – ГБУЗ СК «ЦРБ»), 8 врачебными амбулаториями и 16 ФАПами.

Коечная мощность учреждений составляет 198 коек, из них 153 круглосуточного пребывания и 45 дневного.

В рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» проводится иммунизация населения в рамках Национального календаря профилактических прививок против краснухи, вирусного гепатита В, полиомиелита и гриппа, направленная на существенное снижение распространение инфекционных заболеваний в округе. При оказании медицинской помощи осуществляется обеспечение граждан в соответствии с законодательством Российской Федерации необходимыми лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения.

Для достижения задачи по усилению профилактического направления в работе первичного звена здравоохранения проводилась следующая работа:

- обеспечение комплексной системы профилактики заболеваний, активного сохранения и восстановления здоровья населения, которая включает осуществление мероприятий по проведению профилактических прививок, профилактических осмотров, диспансерного наблюдения здоровых детей, лиц с хроническими заболеваниями, санитарно - гигиеническое просвещение граждан, а также проведение других мероприятий, связанных с оказанием первичной медико-санитарной помощи гражданам;

- проводится флюорографическое обследование населения;

- проводится работа по проведению диспансеризации взрослого и детского населения;

- профилактика ВИЧ- инфекции, вирусных гепатитов В и С.

В рамках достижения стратегической цели по развитию и повышению качества медицинской помощи населению, оказываемой в учреждениях здравоохранения округа поставлены следующие задачи:
1. Улучшение состояния здоровья беременных женщин и новорожденных.

Межведомственное взаимодействие, развитие профилактической работы, проведение скрининговых исследований здоровья женщин, развитие службы планирования семьи, повышение качества медицинской и диагностической помощи беременным женщинам, расширение методов дородовой диагностики, внедрение современных перинатальных технологий, системы мониторинга беременных женщин с целью выявления групп высокого риска и обеспечения оказания им стационарной помощи – основные направления оказания медицинской помощи женщинам в период беременности, во время и после родов в структурных подразделениях охраны материнства и детства учреждения.

В здании акушерского корпуса с гинекологическим и акушерским отделениями на 40 коек и женской консультацией на 30 посещений в смену, созданы более комфортные условия пребывания для женщин, находящихся на лечении в условиях стационара-размещение в двух, трех местных палатах со всеми удобствами, наличие нескольких операционных, оснащенных современным оборудованием, наличие дыхательной аппаратуры для выхаживания новорожденных.

В рамках реализации национального проекта «Здравохранение» выполнены следующие мероприятия:

- за оказание медицинских услуг женщинам в период беременности и (или) родов получено по родовым сертификатам – 863 тыс. рублей (2021 г. – 810 тыс. рублей);

- обследовано 5 544 человека с целью выявления ВИЧ – инфицированных и инфицированных вирусом гепатита В и С (2021 г. – 9 314 человек);

- обследовано детей на галактоземию, муковисцидоз, адреногенитальный синдром 40 человек (2021 г. - 55 человек).

Общее число врачей в округе – 69 человек, общее число среднего меди-цинского персонала – 166 человек. Укомплектованность врачебными кадрами составляет 56,3%, укомплектованность средним медицинским персоналом со-ставляет 60,5%.
2. Развитие и укрепление материально – технической  базы учреждения.

Приобретение лечебного и диагностического медицинского оборудования позволяет улучшить обследование и лечение больных в лечебно-профилактических учреждениях округа, сократить сроки их лечения.

Состояние материально - технической базы имеет немаловажное значение при оказании медицинской помощи, так как пациент имеет право выбора лечебного учреждения. Внедрение новых медицинских и диагностических технологий требует значительного обновления основных фондов учреждения, включая оснащение медицинским оборудованием и проведение капитального ремонта помещений, не отвечающих санитарно-эксплуатационным нормам. 

В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» ГБУЗ СК «Андроповской районной больнице» через региональную программу модернизации первичного звена здравоохранения в 2022 году проведены работы:
- ремонт поликлиники  Андроповской районной больницы на 1 и 2 этажах, подвального помещения. За 2022 г. освоено 50 092,25 тыс. рублей;

- ремонт врачебной амбулатории п. Новый Янкуль, освоено  13 573,45 тыс. рублей. 

Осуществлено  строительство  ФАПов в селах:  Подгорное, Куршава, Дубовая Балка, Овражный, Кианкиз.

В 2022 году приобретено  единицы автомобильного транспорта на сумму более 6,1 млн. рублей. 

В рамках регионального проекта «Обеспечение медицинских организаций государственной системы здравоохранения Ставропольского края квалифицированными кадрами. За 2022 год по программе «Земский доктор» принято 5 врачей.

Достижение поставленных стратегических целей и задач реализуется посредством совершенствования условий оказания медицинской помощи, внедрения современных высокоэффективных лечебных и диагностических технологий, дальнейшего развития материально-технической базы учреждений здравоохранения, организации новых форм взаимодействия с системой первичного здравоохранения, обеспечивающих преемственность в оказании медицинской помощи.

Развитие образования
Финансирование отрасли «Образование» за 2022 г. составило 489,2 млн. рублей, что  выше соответствующего периода прошлого года на 11%.

В 2022–2023 учебном году согласно сети классов-комплектов в округе обучается 3 065 человек (2021 - 2022 уч. год – 3 064 человека).

Аттестаты об основном общем образовании получили все выпускники 9-х классов, из них 11 особого образца (2021 г. – 15).

Аттестаты о среднем общем образовании получили 67 выпускников округа (98,6%), один выпускник МБОУ СОШ № 2 не набрал минимального количества баллов по математике.

По итогам государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования в 2022 году увеличился процент медалистов в школах округа на 5,8% и составил 16,2%. 

В 2022 году 11 выпускников общеобразовательных организаций округа были награждены медалями. Из них 9 человек получили медали Российской Федерации «За особые успехи в учении», 6 человек - золотые медали Ставропольского края «За особые успехи в обучении», 4 человека -серебряные медали Ставропольского края «За особые успехи в обучении». Все медалисты подтвердили свои знания. Средний балл медалистов по русскому языку составил 84,82 балла, по математике базового уровня «5» отлично, по математике профильного уровня -66 баллов.

Средний балл по русскому составил 64,63 балла.

На ЕГЭ по русскому языку сохраняется большое количество высокобалльных работ. Доля тех, кто написал работу на высокий балл (от 81 до 100) составила – 19%.

Средний балл по математике по округу составил 4,05 балла.

Наиболее высокие результаты по математике на базовом уровне показали выпускники школы № 7 с. Янкуль (средний тестовый балл – 20), школы № 10 с. Крымгиреевское (средний тестовый балл – 18,67) и школы № 1 с.Курсавка (средний тестовый балл – 15,06), что на 5,71, 4,38 и 0,77 балла выше окружного значения (14,29).

В 2022 году в общеобразовательных организациях округа всеми видами питания охвачено 92,3 % учащихся всех уровней образования или 2 864 человека. Бесплатным питанием обеспечены все обучающиеся округа, получающие начальное общее образование – 1 284 человека. Стоимость горячего завтрака для учащихся данной категории составляет 72,18 рублей.

Кроме того, бесплатным питанием за счет средств местного бюджета охвачено 364 ребенка из числа учащихся, относящихся к льготным категориям.

Летним отдыхом в 2022 году было охвачено 1624 ребёнка, из них: 581 человек на территории округа отдохнул в 14 лагерях с дневным пребыванием детей, 577 человек - на 17 пришкольных площадках.

В муниципальном автономном учреждении дополнительного образования «Детский оздоровительно-образовательный (профильный) центр «Юность» был организован отдых для 338 детей. 

В палаточном лагере «Вершина» отдохнули -128 детей.

Трудом в 2022 году было охвачено 1445 школьников, из них: 432 человека - в ученических производственных бригадах, 343 человека - в составе трудовых объединений школьников, 187 – в ремонтных бригадах, 54 - вожатыми в пришкольных лагерях, 140 обучающихся трудоустроено  Государственным казенным учреждением «Центр занятости Андроповского района», 289 школьников прошли трудовую практику. 

Всеми видами летнего отдыха и занятости в 2022 году было охвачено 95%  школьников. 

Сформирован и постоянно пополняется банк данных о детях – сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в государственной защите.

Так в округе по состоянию на 31.12.2022 года насчитывается 58 детей, находящиеся под опекой (попечительством), из них детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - 50, получающих пособия в Отделе образования – 38 детей, 10 детей проживают в трех приемных семьях. Размер пособия составляет 6830 рублей в месяц.

За 2022 год  выявлено 15 детей, оставшихся без попечения родителей, из них 13 детей определены на воспитание в замещающие семьи, 2 ребенка определены в государственное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Система дошкольного образования представлена 17 муниципальными дошкольными образовательными организациями разных видов, которые на 31 декабря 2022 г. посещают 1 154 воспитанника (2021 г. – 1 157 воспитанников).

Охват детей от 1 года до 6 лет дошкольными образовательными учреждениями составляет 56%.

Реализация молодежной политики 

Молодежная политика округа, проводимая в отношении молодежи в возрасте от 14 до 35 лет, детских и молодежных общественных объединений в 2022 году отражена в программных мероприятиях и механизме подпрограммы «Молодежь» муниципальной программы «Формирование здорового образа жизни населения, реализация молодежной политики», целью которой является создание условий для самореализации молодых жителей нашего округа и продвижения их социальных инициатив.

Для реализации молодежной политики в округе функционирует муниципальное бюджетное учреждение Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Центр молодёжных проектов» (далее – ЦМП).

По данным статистики на территории округа числится 9290 человек - представителей молодежи в возрасте от 14 до 35 лет включительно.

Одним из направлений работы ЦМП является проведение мероприятий, направленных на повышение уровня патриотического воспитания и приобщения молодежи округа к историческому прошлому своей Родины, ведется активная работа среди молодых семей округа, волонтеры отряда «Шаг вперед» принимают активное участие в работе ЦМП, помогают в организации, проведении мероприятий, посещении краевых, межрегиональных слетов и форумов развития волонтерского движения. 
В 2022 году для молодежи было проведено 2 856 мероприятий, с общим количеством участников около 90 тыс. человек (в 2021 году – 2 556 мероприятий с 60 тыс. человек, в 2020 году – 2 407 мероприятий с 50 тыс. участников).
Всего созданы и действуют 22 волонтерских отряда с общим количеством волонтеров 516 человек в том числе «Серебряные волонтеры» (возраст 55+) - 40 человек. За 2022 год ими оказывалась адресная помощь ветеранам Великой Отечественной войны (вдовам, труженикам тыла), гражданам пожилого возраста, активно принимали участие в акциях по благоустройству мемориалов, памятников, обелисков и других мест захоронения воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. 
С 2022 года начал свою работу Штаб «МЫ ВМЕСТЕ», который организован на базе МБУ АМО СК «Центр молодежных проектов». Он стал точкой притяжения всех неравнодушных людей, готовых позаботиться о членах семей военнослужащих. Волонтеры штаба всегда спешат на помощь и стараются удовлетворить все пожелания обратившихся граждан.

В целях поддержки талантливой молодежи, проводился конкурс на присуждение именной стипендии главы округа. Конкурс проводится с 2007 года. Победители данного конкурса ежемесячно получают денежную выплату в размере 1 000 рублей. С 2007 по 2023 учебные года именная стипендия была присуждена 130 учащимся образовательных учреждений округа.

В целях поощрения талантливой молодежи округа, проявившей себя в различных сферах деятельности и общественной работе, проводился Конкурс среди работающей молодежи из числа занятых в организациях любой формы собственности в возрасте до 30 лет «Молодежная премия Андроповского округа», победителю которого выплачивалось единовременное денежное поощрение в размере 10 000 рублей. 

Развитие физической культуры и спорта 

Для занятий физической культурой и спортом на территории Андроповского муниципального округа имеется 112 спортивных сооружений (в 2021 году – 111 сооружений, в 2020 году 110 сооружения), из которых: 1 - «Спортивное ядро с трибуной на 3000 мест в парке села Курсавка», 65 плоскостных спортивных сооружений, 17 спортзалов, 4 приспособленных спортивных сооружения, 2 плавательных бассейна, 22 объекта городской инфраструктуры, 1 тир. В 2022 году проведено обустройство спортивной и детской игровой площадки, обустройство зоны отдыха на пересечении пер. Суркульский и ул. Резниченко с.Суркуль.

Согласно статистических данных по состоянию на 01 января 2022 года численность населения Андроповского муниципального округа составляет 33 497 человек, из них систематически занимается физической культурой и спортом 18463 человека, что составляет 57,9 % (в 2021 году - 16476 человек, что составляет 52,8 %; в 2020 г.-15983 человека, что составляет 50,8%).
В 2022 году спортсмены Андроповского муниципального округа приняли участие в 24 соревнованиях регионального, всероссийского и международного уровней (в 2021 году – 15 соревнований, в 2020 году – 13 соревнований). Проведено два Открытых Первенства Андроповского муниципального округа Ставропольского края по рукопашному бою среди юношей и девушек 7-13 лет, один краевой турнир по рукопашному бою, посвященный памяти Ю.В. Андропова и Кубок Кавказа по спортивной борьбе (дисциплина Панкратион).

На соревнованиях регионального уровня (краевые и СКФО) по рукопашному бою спортсмены МБУ ДО «ДЮСШ» завоевали 101 первое, 68 вторых и 75 третьих мест. Победителями всероссийских соревнований стали 17 человек, серебряными призерами – 16, бронзовыми призерами – 19 человек. На двух соревнованиях международного уровня спортсменам удалось занять одно первое и одно второе место.

В 2022 году в рамках реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» по графику тестирования Центром тестирования ГТО (МБУ ДО ДЮСШ) проведено 10 мероприятий (в 2021 году – 14 мероприятий, в 2020 году – 8 мероприятий), в которых приняли участие 352 человека (в 2021 году - 434 человек, в 2020 году – 320 человек). Шесть работников имеют золотые знаки отличия в своей возрастной категории ступеней ГТО.

В 2022 году всего на территориях, подведомственных территориальным отделам администрации Андроповского муниципального округа и в образовательных организациях Андроповского муниципального округа организовано и проведено 629 физкультурно-спортивных мероприятия (в 2021 году - 627 мероприятий, в 2020 году – 353 мероприятий), в которых приняло участие 27262 человек (в 2021 году - 25585 человек, в 2020 году - 14152 человек).

На территории с. Курсавка располагается МБУ ДО ДЮСШ, которая выполняет следующие функции:

проводит работу по привлечению обучающихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом;

проводит учебно-тренировочную и воспитательную работу среди детей и подростков, направленной на спортивное совершенствование, укрепление их здоровья и всестороннее физическое развитие;

представляет детям и подросткам равных условий для обучения в МБУ ДО ДЮСШ, а имеющим перспективу необходимых условий для их спортивного совершенствования;

способствует формированию здорового образа жизни, развитию физических, интеллектуальных, нравственных способностей, достижению уровню спортивных достижений сообразно способностям;

оказывает всестороннюю помощь образовательным учреждениям округа в организации работы по физической культуре и спорту;

повышает уровень физической подготовленности и спортивных результатов с учетом индивидуальных особенностей и требований программ по видам спорта;

организовывает в каникулярное время летние оздоровительные площадки с дневным пребыванием детей по месту жительства на базе учреждения.

Стратегия предусматривает доведение к 2025 году доли граждан систематически занимающихся физической культурой и спортом до 33,5%. В 2022 году данный показатель составил 55,1 %. Увеличение количества населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, связано с увеличением спортивно-массовых мероприятий в образовательных учреждениях и поселениях муниципальных образований, активизацией работы физкультурно-спортивных кадров. 

Развитие туристско-рекреационного потенциала
Наш район имеет свою специфическую воспроизводственную, отраслевую и технологическую структуру, но высокая степень потенциальных возможностей, которую можно реализовать на практике хозяйствующими субъектами не используется. Это касается и развития туристско-рекреационного потенциала округа. Район имеет все предпосылки для развития индустрии туризма, тем не менее, в округе нет ни одной организации, осуществляющей свою деятельность в сфере туризма.

В настоящее время в округе инфраструктура туризма фактически не развита: отсутствуют инфраструктура для приема туристов, туристические агентства, предлагающие туристские услуги, в связи, с чем выявление и учет основных отраслевых показателей туризма в экономике округа (количество туристических прибытий, объем оказанных услуг и т.д.) в настоящий момент не возможно.

В рамках реализации подпрограммы «Развитие туризма» муниципальной программы «Создание условий для устойчивого экономического роста» реализуются мероприятия, направленные на создание благоприятного туристского пространства и привлечение внимания населения округа к развитию туризма на территории округа.
В течение года проведено 8 мероприятий в сфере туризма, в которых приняли участие более 250 жителей.

Для учащихся образовательных учреждений округа проведено 10 туристско-краеведческих мероприятий, в которых участвовали более 120 учащихся. 

Для рабочей молодежи округа в мае отчетного года были организованы экскурсии по природным памятникам природы. Экскурсанты посетили Алексеевский родник, Семистожки, а также поднялись на гору Брык, посетили пещеру монахов.
Постановлением администрации округа № 195 от 07.04.2021 г. утвержден Туристский паспорт Андроповского муниципального округа Ставропольского края.
С целью определения перспектив развития туристической отрасли функционирует координационный совет по вопросам развития туристского комплекса округа.

Развитие жилищно-коммунального хозяйства

Модернизация и применение энергосберегающих технологий

В течение 2022 года проводились работы по реконструкции систем уличного освещения (применение энергосберегающих ламп и световых датчиков) муниципальными образованиями. 
Для уличного освещения используется 2183 лампы, протяженность фонарных линий составляет 75 км. В течение 2022 года руководителями территориальных отделов постоянно проводилась работа по улучшению уличного освещения, совместно прорабатывались вопросы установки уличных светильников, так за 2022 год заменены  204 светильника на энергоэффективные (светодиодные), часть из них установлена на улицах, где до этого уличное освещение отсутствовало. Средняя нагрузка на один фонарный столб составляет 5-6 домовладений.
На сегодняшний день из 29 населенных пунктов округа волоконно-оптическими линиями связи охвачены 25 населенных пунктов, 93,7% жителей округа имеют возможность воспользоваться услугой «Интернет» по сетям ПАО «Ростелеком». В 2022 году высокоскоростной доступ в интернет появился в ст. Воровсколесская, пос. Каскадный, селах Дубовая Балка и Казинка.
Уточнение перечня инженерных сетей, находящихся на территории Андроповского округа
По состоянию на 01 января 2023 года на территории округа выявлено:

- бесхозяйных водопроводных сетей 2,806 км на территории муниципального образования ст-цы Воровсколесская;

- бесхозяйных электрических сетей 2,077 км (6 объектов) на территории муниципальных образований: Водораздельного (0,49 км), Курсавского (0,16 км) и Солуно-Дмитриевского (0,927 км) сельсоветов, Янкульского сельсоветов (0,5 км) и 2 КТП; 

- бесхозяйных газовых сетей 4,921 км (3 объекта) на территории муниципального образования Курсавского сельсовета – подводящие газопроводы к котельным Андроповского филиала ГУП СК «Крайтеплоэнерго» и 1 объект на территории муниципального образования Водораздельного сельсовета.
ГУП СК «Ставрополькрайводоканал» на аварийных участках выполнил капитальный ремонт водоснабжения следующих объектов: «Капитальный ремонт участка водопровода Невинномысско-Курсавского группового водо-провода» общей протяженностью 3 000 м и «Капитальный ремонт подводящего водопровода на с. Крымгиреевское Андроповского округа на объекте «Водопровод» общей протяженностью 6 380 м, на эти работы из краевого бюджета было выделено 52 млн. рублей.

По мере готовности сразу проводилось переподключение замененных сегментов, специалисты крайводоканала проводили пуско-наладочные работы, промывку и дезинфекцию обновленного трубопровода.

Улучшение экологической обстановки
В соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения за год обустроено 12 мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов. 

Согласно Федеральному Закону от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к полномочиям округа относится организация мероприятий межпоселенческого характера по охране окружающей среды.

Деятельность по реализации мероприятий межпоселенческого характера по охране окружающей среды на территории округа осуществляется управлением сельского хозяйства в соответствии с действующим законодательством. 

В рамках полномочий органов местного самоуправления, специалисты управления сельского хозяйства и охраны окружающей среды участвуют в проведении проверок федеральными органами государственной власти и органами государственной власти Ставропольского края по выполнению юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований законодательства в области охраны окружающей среды и выявлению фактов его нарушения.

В целях соблюдения законодательства по использованию водных объектов ежегодно старший государственный инспектор Прикавказского отдела Азово-Черноморского территориального управления Росрыболовства совместно со специалистами управления сельского хозяйства и охраны окружающей среды проводит мониторинг их использования.

В рамках Всероссийской акции «Вода России» проводились работы по очистке мусора берегов водохранилища Красное. Очищено 9 км. Объем собранного мусора 1,7 м³. Проведена работа по очистке прилегающей дороги федеральной дороги «Кавказ» и краевой дороги Курсавка-Александровское, Дубовая-Балка- Новый Янкуль. Очищено от бытового мусора, растительных остатков 39 км. Вывезено мусора в объеме 5,8 м³.

Проведена работа по очистке берега реки Суркуль в зоне водоохраной зоне ПТП Андроповская «Южный». Вывезено мусора в объеме 1,9 м³. Проведена работа по очистке мусора берегов р. Сухой Карамык с.Крымгиреевское. Очищено 13 км. Объем собранного мусора 1,5 м³. Проведена работа по очистке ГТС в пос. Нижний Янкуль. Вывезено мусора в объеме 2,2 м³. Проведена работа по очистке Алексеевского родника. Вывезено 0,9 м³ мусора. Очищено 1,8 км.

Сельскохозяйственные организации округа выполняют работы по почвозащитной технологии (нулевая обработка, минимальная обработка, снижение химических средств защиты растений). 

В рамках акции «Сохраним природу Ставрополья» и «Сад памяти» территориальными отделами администрации высажено более 500 саженцев, убрано более 10 стихийных свалок, вывезено мусора более 80 м³, скошено более 30 га сорной растительности.

В целях организации обслуживания системы отвода поверхностных и сточных вод, специальной техникой произведена расчистка ливневок, в том числе и проведена ликвидация камыша в с. Курсавка.

В 2021 году были проведены мероприятия по генеральной уборке кладбищ и прилегающих к ним территорий.

Оказаны услуги по вывозу твердыми коммунальных отходов и растительных отходов при уходе за древестно-кустарниковыми посадками, объемом 8 м³. За 2021 год каждым территориальным отделом было проведено 15 субботников.

Выданы предупреждения сельскохозяйственным организациям Андроповского муниципального округа о своевременном принятии мер по уничтожению растений амброзии полыннолистной, конопли на землях сельскохозяйственного назначения. Согласно выставленным предупреждениям сельскохозяйственными организациями проведена работа по устранению выявленных замечаний и составлено 17 актов по выявлению и уничтожению карантинных растений.

Выполнены работы по отлову, транспортировке, содержанию, стерилизации, передаче животных в приют и возврату животных без владельца на прежнее место обитания - 67 единиц.
Трудовые отношения, социальное партнерство

С целью легитимного оформления трудовых отношений, соблюдения социальных гарантий работников и повышения собираемости взносов в Пенсионный фонд Управлением в 2022 году проводилась работа по снижению неформальной занятости. 

Вопросы неформальной занятости в системном порядке рассматривались на заседаниях районной рабочей группы по профилактике нарушений трудовых прав работников организаций и снижению неформальной занято-сти на территории Андроповского муниципального округа Ставропольского края (далее – рабочая группа), в рамках которой создана рейдовая комиссия.

На территории Андроповского муниципального округа было обследовано 112 объект, в 9 объектах выявлены нарушения в отношении работников (отсутствие трудовых договоров), в 6 объектах выявлены лица, занимающиеся предоставлением услуг населению без регистрации в качестве юридического лица. Сведения о выявленных фактах неоформленных трудовых отношений с работниками направлялись в прокуратуру Андроповского района, отдел МВД России по Андроповскому району, налоговую инспекцию (ИФНС России №8 по Ставропольскому краю), Государственную инспекцию труда в Ставропольском крае. 

За отчетный период проведено 12 заседаний рабочей группы по профилактике нарушений трудовых прав работников в организациях, расположенных на территории Андроповского округа. На данных заседаниях поднимались вопросы, касающиеся недопущения задолженности по заработной плате, выплат заработной платы ниже величины минимального размера оплаты труда и вопросы неформальной занятости. 

Информация о необходимости заключения трудовых договоров и об ответственности за нарушение трудовых прав размещена на сайте админи-страции округа и в средствах массовой информации, в местах массового скопления людей размещены тематические баннеры. 

Комплекс принятых мер позволил значительно улучшить показатели по выявлению нелегально трудоустроенных лиц и заключению с ними тру-довых договоров. По состоянию на 31 декабря 2022 года заключено 134 трудовых договора.  

Сведений о фактах нарушений в сфере оплаты труда на «телефон доверия» управления в 2022 году не поступало.

Большое внимание в округе уделяется работе по развитию системы социального партнерства, организации уведомительной регистрации коллективных договоров. На постоянном контроле администрации округа находятся вопросы охраны труда и исключения несчастных случаев на производстве. 

Ежеквартально Управлением проводились заседания трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Андропов-ском муниципальном округе Ставропольского края, районные семинары «День охраны труда».  

Развитие системы социального партнерства на территории округа осу-ществляется в соответствии с основными положениями Трудового кодекса Российской Федерации, Закона Ставропольского края от 01 марта 2007 г. № 6-кз «О некоторых вопросах социального партнерства в сфере труда». Основной формой социального партнерства выступает проведение коллективных переговоров, результатом которых является заключение коллективных договоров и соглашений. 

В результате проведенных мероприятий число коллективных догово-ров выросло на 1,7 %. По состоянию на 31 декабря 2022 года коллективные договоры заключены в 117 организациях округа и охватывают более 75 % от численности занятых в экономике (в 2021 году – в 112 организациях). 

В 2022 году проведена работа по подготовке и утверждению Соглашения между администрацией Андроповского муниципального округа Ставропольского края, представительством Территориального союза «Федерация профсоюзов Ставропольского края»-координационным советом организаций профсоюзов в Андроповском муниципальном районе и Региональным Союзом работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополья» в Андроповском муниципальном округе на 2023-2025 годы.

За 2022 год прошли уведомительную регистрацию 25 коллективных договоров, 42 дополнительных соглашений к коллективным договорам и  2 отраслевых соглашения.

Управлением осуществлялся контроль выполнения условий коллек-тивных договоров. В отчетном периоде проведено 12 таких проверок, все дополнительные обязательства, принятые в коллективных договорах проверяемых организаций, выполняются в полном объеме.
Рынок труда и занятость населения
Ежеквартально проводится мониторинг и анализ профессионального обучения и переобучения кадров в образовательных учреждениях начального, среднего профессионального образования.

Численность экономически активного населения округа в среднем за 2022 год составила 19,4 тыс. человек, занятое население – 9,9 тыс. человек. 

Среднемесячная заработная плата работников списочного состава по всем видам экономической деятельности за 10 месяцев 2022 г. составила 33 512,8 рубля, к периоду прошлого года рост на 13,9%.

Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) по видам всем экономической деятельности за 10 месяцев 2022 г. составила 2 608 человек.

По состоянию на 01 января 2022 г. органами государственной службы занятости округа было зарегистрировано 105 безработных (2021 г. – 153). Уровень безработицы 0,5% (2021 г. – 0,9%).

В  2022 году услуги по профессиональному обучению, с  целью трудоустройства были оказаны 15 безработным гражданам, (в 2021 году - 15 гражданам), зарегистрированным в Центре занятости в поисках подходящей работы.     С целью трудоустройства отдельных категорий граждан, особо нуждающихся в социальной защите и испытывающих трудности в поиске подходящей работы проводилось обучение по специальностям: 1С:бухгалтерия, парикмахер, кадровый менеджмент, делопроизводство, оператор ЭВМ, бизнес-планирование и другие.


В рамках реализации  долгосрочной  программы по профессиональному обучению граждан в рамках национального проекта «Демография» проходили профобучение 10 человек.

В банк вакансий поступило 1 204 сведений о вакантных должностях и свободных рабочих местах (в 2021 году - 1251). 

Выполняя Закон Ставропольского края «О квотировании рабочих мест для инвалидов» 26 предприятий округа квотирует 37 рабочих мест для трудоустройства инвалидов, занято в этих предприятиях 1 501 гражданин. По состоянию на 01.01.2023 на квотируемых местах работают 29 инвалидов.

       Услуги по временному трудоустройству получили 170 несовершеннолетних граждан. Из них 150 подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации.       

Информирование граждан округа о положении на рынке труда проводилось через районную газету «Призыв», газеты поселений.

Социальная защита населения
За отчетный период семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, назначены и выплачены следующие меры социальной поддержки:

- ежемесячная денежная компенсация многодетным семьям на общую сумму 22,7 млн. рублей 694 получателям на 2451 ребенка;

- социальное пособие на проезд признанным малоимущими студентам на общую сумму 48,8 тыс. рублей 33 студентам;

- ежемесячная денежная выплата нуждающимся в поддержке семьям, назначаемая в случае рождения в них после 31 декабря 2012 года третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет на общую сумму 46,9 млн. рублей 276 получателям;

- денежная компенсация семьям, в которых в период с 01 января 2011 года по 31 декабря 2015 года родился третий  или последующий ребенок, в виде компенсации уплаченного имущественного и (или) земельного налога, а также части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми (за третьим и последующим ребенком), посеща-ющими образовательную организацию на общую сумму 33,6 тыс. рублей 14 получателям;

- ежемесячное пособие на ребенка на общую сумму 19,9 млн. рублей        1247 получателям на 2600 ребенка;

- ежегодная денежная компенсация на каждого из детей не старше 18 лет, обучающихся  в образовательных организациях, на приобретения школьной формы, спортивной одежды и обуви и школьных письменных принадлежностей на общую сумму 5 486,4 тыс. рублей 481 получателям на 1045 детей;

- ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка на общую сумму 27,2 млн. рублей 194 получателям;

- ежемесячная выплата на детей от 3 до 7 лет включительно назначена 911 заявителям на 1355 ребенка, в общей сумме 126,7 млн. рублей;

- государственная социальная помощь оказана 162 малоимущим семь-ям на общую сумму 682,9 тыс. рублей;

- государственная социальная помощь на основании социального кон-тракта.
Профилактика социального сиротства

Количество переданных детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в замещающие семьи составило в 2022 году – 27 человек, из них 13 из числа выявленных в 2022 году. 

Так же снижается и количество воспитанников Детского дома №15 "Надежда" пос. Новый Янкуль. Если в 2014 году в детском доме регулярно проживало более 30 детей, то на сегодняшний день эта цифра составляет 22 человека.

Такие результаты стали возможным благодаря целенаправленной работе по профилактике социального сиротства среди населения Андроповского района.

На базе Детского дома «Надежда» пос. Новый Янкуль продолжает работу "Школа приемных родителей" и структурное подразделение - служба сопровождения замещающих семей. Целью создания данной службы является комплексное психолого-педагогическое сопровождение замещающей семьи, оказание помощи в воспитании и обучении подопечных. За время существования данной службы (с 2014 года) было заключено 15 договоров о комплексном психолого-педагогическом сопровождении замещающих семей, с целью оказания социально-психолого-педагогической и юридической помощи.  

В ГКУ СО "Андроповский СРЦН" осуществляет свою деятельность отделение социально правой помощи, в которую входят педагог-психолог, социальный педагог, специалист по социальной работе. В полномочия указанных специалистов входит осуществление патроната семей находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации, оказание психологической помощи в рамках которой осуществляется диагностика семьи, обследование личности, психологическое консультирование по внутрисемейным отношениям, психопрофилактическая работа. Осуществляют социально-педагогическое сопровождение семей, в рамках которого организуется  связь семей с органами и учреждениями, оказывающими социальные услуги и помощь населению, осуществляется диагностика семьи с целью выявления проблем социализации. 
По состоянию на 31 декабря 2022 года на особом контроле в Управлении состоит 11 семей, в которых 39 несовершеннолетних детей находятся в социально-опасном положении (в 2021 году – 12 и 43 соответственно). В течение года в этих семьях проводились меры профилактического характера. Специалистами управления совместно с субъектами профилактики было осуществлено 56 рейдов, в ходе которых обследовано 131 семей (в 2021 году – 11 семей).

Накануне Дня знаний, в рамках акции «Собери ребенка в школу», в ходе проведения патронажного рейда школьникам из особо нуждающихся семей были вручены 5 наборов с канцелярскими принадлежностями, приобретенными специалистами Управления.

В 2022 году по направлению Управления 70 детей из социально-незащищенных слоев населения приняли участие в благотворительной елке Главы Андроповского муниципального округа. 

В рамках всероссийского Дня правовой помощи детям, специалисты управления осуществляли работу на консультационных пунктах в ГБПОУ «Курсавский региональный колледж «Интеграл», с. Курсавка и в ГКОУ «Детский дом (смешанный) № 15 «Надежда» пос. Новый Янкуль.

Развитие рынка земли и недвижимости

Структура и объем муниципального имущества округа по состоянию на 1 октября 2022 года  характеризуются следующими показателями и включают в себя: 

- 63 муниципальных учреждения, в том числе: 38 – бюджетных, 22 – ка-зенных и 2 автономных;

- 1 муниципальное унитарное предприятие.

Право муниципальной собственности округа зарегистрировано на 976 объектов недвижимости.

В области имущественных и земельных отношений за 2022 г. оказано 586 муниципальных услуг.

Объем поступлений доходов от распоряжения и использования муници-пального имущества в бюджет округа составил 24,1 млн. рублей (2021 г. – 24,7 млн. рублей). 

В течение 2022 года заключено 129 договоров аренды земельных участ-ков площадью более 530,7 тыс. га  на общую сумму около  763,0 тыс. рублей арендной платы в год. 


Заключено 15 договоров купли-продажи земельных участков площадью около 7,36 га на общую сумму 1 131,3 тыс. рублей.

В течение 2022 г. велась претензионно-исковая работа:

- в адрес арендаторов должников направлено 214 претензий на общую сумму 1533,1 тыс. рублей;

- проведено 20 судебных разбирательств в отношении граждан и юриди-ческих лиц по вопросам имущественных и земельных прав;

- урегулированы вопросы задолженности на 81,9 тыс. рублей пеней.
Экономическое развитие Андроповского муниципального округа
Агропромышленный комплекс
В сельскохозяйственной отрасли за 2022 г. произведено продукции всеми категориями хозяйств на 5012 млн. рублей, что выше аналогичного периода 2021 года на 3%.

В сельскохозяйственных предприятиях (далее – СХП) и в крестьянских - фермерских хозяйствах (далее – КФХ) производство продукции за 2022 к показателям прошлого года увеличилось соответственно на 4% и 4,6%, а в личных подсобных хозяйствах (далее – ЛПХ) на 1,3%.

Под урожай 2022 года было посеяно 98,7 тыс. га сельскохозяйственных культур, в том числе 76,4 тыс. га зерновых культур. К уборке сохранилось 75,2 тыс. га зерновых культур без кукурузы. Валовой сбор зерна без кукурузы составил 157,7 тыс. тонн (2021 г. - 256,4 тыс. тонн).

По СХП намолочено 130,5 тыс. тонн при средней урожайности – 21,5 ц/га, по КФХ 27,1 тыс. тонн, урожайность – 22,4 ц/га (2021 г. соответственно - 217,7 тыс. тонн при средней урожайности – 34,2 ц/га, 38,7 тыс. тонн, урожайность – 31,5 ц/га).

Сельскохозяйственных организации осуществляющие деятельность на территории округа под урожай 2023 года посеяли 64 тыс. га озимых культур в том числе 900 га озимый рапс, 7950 га озимый ячмень и 55150 га озимая пшеница. СХП посеяли 54,7 тыс. га, КФХ – 9,3 тыс. га.

На осенне-зимний период 2022-2023 года заготовлено 1,8 тыс. тонн сенажа, 5,7 тыс. тонн силоса и 38,3 тыс. тонн сена. Сена и силоса заготовили на 67% больше чем в 2021 году. Больше всего сочных кормов для  молочного животноводства  заготовили в КФХ «Янакова В.В.» - 1,9 тыс. тонн и КФХ «Ситак А.Г.» - 2,1 тыс. тонн.

На 01.01.2023 г. численность крупного рогатого скота составила 13 035 голов, коров 6 300 голов, свиней 1 983 голов, свиноматок 270 голов, овец 65 743 голов, овцематок 36 855 голов, птицы 49 500 голов. По сравнению с прошлым годом увеличилось поголовье птицы на 1%, овец на 1%, поголовье КРС на 1%.

Производство мяса всех видов составило 6 700 тонн, производство молока составило 32 400 тонн, по сравнению с прошлым годом увеличилось  на 1%.

Для проведения мероприятий по борьбе с иксодовыми клещами-переносчиками Крымской геморрагической лихорадки в природных биотопах (пастбищах) выделены денежные средства в сумме 183,6 тыс. рублей. Работы выполнены в мае на площади 125 га.

В 2022 году на территории округа осуществлены мероприятия по обращению с безнадзорных животных в количестве 40 голов. Сумма контракта составила 758 тыс. рублей.

Развитие строительного комплекса
В 2022 году в рамках подпрограммы «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан в Ставропольском крае» государственной программы Ставропольского края «Развитие градостроительства, строительства и архитектуры» 10 молодых семей получили социальные выплаты на приобретение (строительство) жилья. Общая сумма субсидий составила 4 834,92 тыс. рублей из них: 484,45 тыс. рублей средства федерального бюджета, 4 108,67 тыс. рублей средства краевого бюджета и 241,75 тыс. рублей средства местного бюджета.

За счет средств населения введены в эксплуатацию 5 квартир общей площадью 1 590 м2.

В 2022 году капитальный ремонт в рамках программы «Капитальный ремонт общего имущества в много-квартирных домах, расположенных на территории Ставропольского края на 2014 – 2043 годы» проведен ремонт крыш в трех многоквартирных домах (2 МКД с.Курсавка и 1 МКД с.Солуно-Дмитриевское).
Повышение качества автомобильных дорог и транспортной

доступности округа

Протяженность сети дорог в округе составляет 577,8 км, в том числе: 52 км федеральной автомобильной дороги «Кавказ», 140,3 км региональных дорог, 82,7 км районных дорог и 302,8 км улично-дорожной сети поселений.
Общее количество автомобильных дорог общего пользования местного значения в Андроповском муниципальном округе Ставропольского края 366 автомобильных дорог, общей протяженностью 385,5 км, в том числе: 12 автомобильных дорог районного значения, протяженностью 82,7 км, 354 автомобильные дороги общего пользования местного значения (улично-дорожная сеть поселений), протяженностью 302,8 км.
В реестре муниципальной казны района находятся 366 автомобильных дорог общей протяженностью 385,5 км, из них:  
- дорог с асфальтобетонным покрытием -  182,7 км.

- дорог с песчанно-гравийным покрытием – 135,1 км.

- дорог  с грунтовым покрытием – 64,5 км.

- дорог с бетонным покрытием – 3,2 км. 
На работы по ремонту и содержанию окружных дорог в 2022 г. освоено 111,0 млн. рублей:

- ремонт участка а/д «Султан – примыкание к автомобильной дороге «Курсавка - Крымгиреевское» (3085 м);

- ремонт а/д по ул. Школьной, с. Дубовая Балка (472 м);

- ремонт участка а/д «Автомобильная дорога «Кавказ-Водораздел-Казинка» (100 м);

- ремонт автомобильной дороги по ул. Мира с. Янкуль (558 м);

- ремонт а/д по ул. Пролетарская, с. Красноярское (578 м);

- ремонт участка автомобильной дороги  по ул. Советская в пос. Новый Янкуль (292 м);

- ремонт участка автомобильной дороги  по ул. Восточная в пос. Новый Янкуль (504 м);

- ремонт участка автомобильной дороги «Автомобильная дорога «Кавказ-Куршава» (731 м);

- ремонт дорог по ул. Железнодорожная, ул. Школьная в с. Куршава (390 м);

- ремонт дороги по ул. Красная в с. Куршава (188 м);

- ремонт дороги по ул. Новая в с. Куршава (134 м);

- ремонт участка ул. Красная в с. Курсавка (579 м);

выполнены работы по разработке проектов организации дорожного движения на автомобильные дороги общего пользования местного значения ;

выполнены работы по установке двух автономных светофорных комплектов Т7.1 по ул. Титова с Курсавка и по ул. Школьная  с. Красноярское;

выполнены работы по устройству 8 искусственных дорожных неровностей в соответствии с требованиями ГОСТ;

- выполнены работы по ремонту металлических конструкций для перекрытия ливневых лотков по ул.Стратийчука и ул.Красная с.Курсавка;

- выполнены работы по установке и обустройству автобусной остановки по ул. Победы в пос. Новый Янкуль; 

- выполнены работы по изготовлению и установке стел «Андроповский округ» на границах округа.

Повышение уровня обслуживания пассажиров при полном удовлетворении спроса населения на перевозки

Транспортное обслуживание населения в округе осуществляется исключительно силами индивидуальных предпринимателей. На территории округа функционирует 9 автобусных маршрутов между районным центром и другими населенными пунктами округа. Пассажирскими перевозками охвачено 19 населенных пунктов с населением 32,5 тыс. человек (97,3%).

За прошедший период по маршрутам внутрирайонного сообщения перевезено 52,5 тыс. пассажиров, к прошлому году увеличение в 1,6 раза.

 Подвижной состав перевозчиков представлен 10 транспортными средствами категории М-2 (возрастом от трех до десяти лет), состояние транспортных средств удовлетворительное.

Контроль за соблюдением перевозчиками требований транспортного законодательства при осуществлении перевозок пассажиров на организованных маршрутах осуществляется уполномоченным лицом – старшим инженером отдела дорожного хозяйства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края. Также с перевозчиками ведется разъяснительная работа различной направленности. 
Отделом дорожного хозяйства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края совместно с ОГИБДД ОМВД России «Андроповский», производится весенняя и осенняя комплексные проверки автодорог района, автобусных и школьных маршрутов. Выявленные недостатки и замечания устраняются своевременно.
Разработка системы мер по бизнес-использованию и благоустройству территорий, расположенных вокруг автостанций, транспортных развязок, вдоль автомагистралей.

На территории округа распложена одна транспортная развязка и две автокассы на 290-м километре Федеральной автомобильной дороги «Кавказ» у с. Курсавка.

Прилегающая территория благоустроена, оборудована стоянками для проезжающих автомобилей. Вдоль автомобильной дороги Р-217 «Кавказ» развивается придорожный сервис и торговля (АЗС, СТО, туалеты, столовые, кафе, магазины).

Развитие рынка сферы услуг и потребительского рынка
Бытовое обслуживание населения занимает особое место в структуре экономики округа и традиционно несет на себе большую социальную нагрузку.

В последние годы развитие происходит, в основном, среди таких видов бытовых услуг, предоставляемых населению, как услуги по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, машин и оборудования, ремонту и строительству жилья и других построек. Этому способствуют увеличению выделения земельных участков под жилищное строительство.

Условия рыночной экономики не позволяют стоять на месте, поэтому при анализе обстановки в сфере потребительского рынка бытовых услуг ясно представляются задачи, требующие решения, и перспективные направления развития отрасли, выполнение которых рассчитано на более продолжительный промежуток времени.

По состоянию на 01.01.2023 г. бытовое обслуживание населения осуществляют 3 организации, 67 индивидуальных предпринимателей и 48 самозанятых. 

В целях поддержки семей, имеющих детей и относящихся к категории малоимущих, заключаются социальные контракты. Они призваны стимулировать людей на поиски выхода из трудной жизненной ситуации, повышать их экономическую активность и качество жизни.

В связи с убыточной деятельностью и отсутствием целесообразности дальнейшей работы муниципального унитарного предприятия «Андроповский Бытсервис» Учредителем принято решение об его ликвидации. Создана ликвидационная комиссия, которая осуществляет мероприятия по ликвидации предприятия. 

Торговая сеть округа составляет 305 торговых объектов и более 30 пред-приятий общественного питания, две еженедельные ярмарки. 

По состоянию на 01.10.2022 г. розничной торговлей алкогольной продукцией занимается 21 субъект торговли. Продажа вино - водочных изделий осуществляется в 27 торговых точках округа. Вся торговая сеть по продаже спиртных напитков соответствует предъявляемым требованиям. Удельный вес реализованной алкогольной продукции краевых производителей составляет 35%.

Оборот организаций по виду деятельности  «Торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами» не является основным видом экономической деятельности» за 11 месяцев 2022 г. увеличился к периоду прошлого года в 2,2 раза и составил 3 745,6 млн. рублей.

С начала года поступило 13 обращений по нарушению прав потребителей (товар с недостатками, некачественные услуги, не предоставление информации и т.д.), оказана консультативная помощь потребителям по обмену, возврату не качественных товаров на сумму свыше 58,5 тыс. рублей. 
В соответствии с постановлением Правительства РФ от 19 октября 2017 года № 1273 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) и формы паспорта безопасности торгового объекта (территории)» на территории округа категорированы и паспортизированы 6 объектов торговли.

Субъекты, работающие на потребительском рынке, пытаются создать имидж предприятия, чтобы привлечь клиентов совершенствуют дизайн торгового зала, удобство и быстроту обслуживания, появляются яркие вывески, наружная реклама. Это не только улучшает архитектурный облик магазина, делает его более привлекательным, но и у граждан появляется желание заходить в такие предприятия. Ежегодно торговая сеть округа растет и принимает современный вид за счет строительства новых и реконструкции старых торговых точек. 
Проводимая работа отделом экономического развития администрации округа в полной мере обеспечивает достижение целей и реализацию задач Стратегии в области развития торговли в округе. Тем не менее, необходимо усилить работу: по содействию развития современных форматов торговли и обеспечению доступа в торговые сети Ставропольских товаропроизводителей.
Развитие и поддержка малого предпринимательства
Для развития предпринимательства в округе имеются необходимые предпосылки. К их числу следует, в первую очередь, отнести выгодное географическое положение, наличие сырьевой базы, квалифицированных кадров, свободных мощностей – все эти условия способствуют развитию в округе различных видов деятельности. Расширение сферы малого предпринимательства является одним из ключевых факторов социально-экономической стабилизации территории округа. Одним из факторов, сдерживающих эффективное развитие предпринимательской деятельности в Российской Федерации, является излишнее количество административных барьеров.

Определенные меры, направленные на снижение избыточного давления на субъекты малого и среднего предпринимательства уже приняты. Правительством Российской Федерации регламентирован уведомительный порядок начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, который позволяет сократить количество разрешительных документов, необходимых для ее осуществления.

Реализация муниципальной политики поддержки и развития малого предпринимательства осуществляется в соответствии с нормативными правовыми актами и программами развития малого предпринимательства. 

Муниципальная программа «Создание условий для устойчивого экономического роста» включает в себя подпрограммы, нацеленные на улучшение инвестиционного потенциала округа, формирование положительного имиджа округа на краевом уровне и содействие развитию малого и среднего предпринимательства в округе, а также развитие туризма на территории округа.

На официальном сайте администрации округа в разделе «Поддержка предпринимательства» размещена актуальная информация о формах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, действующих в Ставропольском крае. 

Специалистами отдела осуществляются консультации хозяйствующих субъектов, в том числе и о формах поддержки за счет средств краевого бюджета.

По состоянию на 01 января 2023 г. на территории округа зарегистрировано 259 юридических лиц и 606 индивидуальных предпринимателей (2020 г. - 272 юридических лиц и 606 индивидуальных предпринимателей).

В целях развития системы поддержки предпринимательства за 2022 г. проводилась следующая работа:

- субъектам предпринимательской деятельности доводилась актуальная информация о существующих формах поддержки в крае и проводимых меро-приятиях, в т.ч. в формате ВКС;

- в целях популяризации предпринимательской деятельности был проведен конкурс «Предприниматель года»;

- с субъектами предпринимательской деятельности проведено 5 совещаний в т.ч. в формате ВКС;

- оказано 313 консультаций по различным вопросам.

В 2022 году социальные контракты заключены с 68 семьями округа на общую сумму  7,0 млн. рублей (поиск работы – 30 семей, ИП – 12 семей, ЛПХ – 17 семей, иные цели – 9 семьи). 
В условиях недостатка финансовых средств на развитие и расширение производства, малый бизнес использует привлеченные ресурсы кредитных учреждений. Систему банковского кредитования малого и среднего предпринимательства на территории округа обеспечивают Филиал ПАО «Сбербанк России» Ставропольское отделение г. Ставрополь № 5230/0608, филиал ПАО Промстройбанка, кредитного кооператива «Содействие».
Развитие инвестиционного потенциала
В целях создания положительного инвестиционного имиджа округа на официальном сайте администрации округа регулярно обновляются и поддерживаются в актуальном состоянии материалы об оценке инвестиционного потенциала округа, инвестиционных площадках и другая информация, способная заинтересовать потенциальных инвесторов.

В округе проводится работа по разработке и реализации системного подхода к привлечению инвестиций. Реализация муниципальной политики в сфере привлечения инвестиций в экономику округа осуществляется посредством мероприятий, предусмотренных Стратегией развития округа, подпрограммой «Повышение инвестиционной привлекательности» муниципальной программы «Создание условий для устойчивого экономического роста». Подпрограммой предусмотрены мероприятия, направленные на формирование привлекательного инвестиционного имиджа округа.
Разработана Инвестиционная стратегия Андроповского муниципального округа, утвержденная постановлением администрации округа №322 от 18.05.2021 г.
Специалистами администрации округа ведется работа с инвесторами, реализующими инвестиционные проекты, а также по привлечению в район новых инициативных инвесторов. Информация о стадии реализации инвестиционных проектов размещается на официальном сайте администрации округа, а также на Инвестиционном портале Ставропольского края. На Инвестиционном портале Ставропольского края также размещена информация о свободных инвестиционных площадках.

Объём инвестиций в основной капитал, направленный на развитие эко-номики и социальной сферы Андроповского муниципального округа Ставро-польского края (далее – округ) субъектами малого предпринимательства за 2022 году составил 1 714,2  млн. рублей, к прошлому году рост в 1,3 раза. 
В истекшем году деятельность администрации округа в финансово-экономической сфере была направлена на достижение устойчивых темпов экономического роста и улучшение финансовой обеспеченности округа. 

В рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, защита населения и территории от чрез-вычайных ситуаций» продолжаются работы по благоустройству 3 очереди общественной территории «Общественная зона Аллея по улице Красная села Курсавка Андроповского района Ставропольского края».

В рамках краевой программы поддержки местных инициатив построено 11 современных объектов.

Результаты реализации Стратегии социально-экономического развития а 2022 год

	№

п/п
	Показатели
	Прогноз
	Факт 

	
	
	2022 г.
	2022 г.


	1
	2
	8
	9

	1.
	Рост среднемесячной заработной платы в % к предыдущему году
	110,6
	110,1

	2.
	Уровень зарегистрированной безработицы, %
	0,5
	0,5

	3.
	Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, кв.м. на конец года
	18
	18,4

	4.
	Темпы роста платных услуг населению, в процентах к 2012 году
	65
	в 1,1 раза

	5.
	Темпы роста розничного товарооборота, в процентах к 2012 году
	126
	в 1,2 раза

	6.
	Удельный вес детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет, %
	47,4
	55,9

	7.
	Укомплектованность врачебного, на 10 тыс. населения 
	14,8
	43,9

	8.
	Укомплектованность среднего и младшего персонала на 10 тыс. населения
	79,9
	56,6

	9.
	Охват населения обслуживанием по принципу общеврачебной (семейной) практики, %
	0,03
	0,14

	10.
	Младенческая смертность, промилле
	-
	-

	11.
	Уровень рождаемости на 1000 человек населения
	11,6
	7,6

	12.
	Доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, %
	28,5
	57,9

	13.
	Темп роста объема инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования, в % к предыдущему году 
	110
	1,3 раза

	14.
	Темпы роста объема продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах, % к 2012 году
	в 3 раза
	в 2,6 раза

	15.
	Площадь неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения, тыс. га
	-
	-

	16.
	Темпы роста объема отгруженной продукции, выполненных работ, оказанных услуг, в % 
	107
	в 1,1 раза

	17.
	Увеличение обеспечения населения питьевой водой нормативного качества, тыс. куб. м/сут.
	3
	3

	18.
	Доля сельских населенных пунктов, обеспеченных централизованными системами водоснабжения, %
	89
	98


Руководитель отдела экономического 
и социального развития администрации 
Андроповского муниципального округа
Ставропольского рая                                                                     Т.И. Беликова
