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Отчет

главы Андроповского муниципального округа о результатах своей деятельности, деятельности администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом Андроповского муниципального округа Ставропольского края Ставропольского края, за 2022 год

Добрый день, уважаемые депутаты, приглашенные, участники расширенного заседания Совета Андроповского муниципального округа!

Сегодня в очередной (десятый) раз в соответствии с требованиями Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава Андроповского муниципального округа я обращаюсь к вам с отчетом о результатах своей деятельности и о результатах деятельности администрации муниципального округа за 2022 год.

2022 год стал для нас историей, еще одной вехой совместной деятельности органов исполнительной и представительной власти, бизнес сообщества, трудовых коллективов, общественности. Вместе с тем, он стал историческим для всей нашей страны, а мы – непосредственными участниками этих событий. 24 февраля 2022 года Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин объявил о начале военной спецоперации. 4 новых региона вошли в состав России, они ждали этого события долгих 8 лет. Наши земляки также участвуют, защищая нашу с Вами свободу и независимость. В настоящее время в зоне специальной военной операции находится 122  наших мобилизованных земляка.
Поддержка военнослужащих, которые принимают участие в СВО, сейчас в приоритете. Глава государства в своем послании Федеральному собранию в феврале этого года анонсировал создание специального адресного фонда, который окажет содействие в решении медицинских и социальных вопросов, помощь с реабилитацией, трудоустройством, повышением квалификации.

Благотворительный фонд в поддержку военнослужащих создан и в Андроповском округе. Также работает центр помощи семьям военнослужащих #МыВместе. 
С момента объявления частичной мобилизации стараемся оказать всевозможное содействие и посильную Андроповскому округу поддержку наших бойцов. 18 раз мы выезжали в воинские части для доставки всего необходимого нашим мобилизованным ребятам, а также 1 раз состоялся выезд в зону проведения специальной военной операции для передачи мобилизованным 2 тепловизоров. Нахожусь на постоянной связи с нашими мобилизованными земляками и их семьями. 

Благодарю всех жителей, предпринимателей, руководителей предприятий, организаций, кто помогает фронту, приближая нашу победу.

Продолжается работа совместно с миграционной службой и Управлением труда и социальной защиты населения по мониторингу прибытия, размещению и проживанию граждан из Луганской, Донецкой народных республик, Запорожской и Херсонской областей и Украины на территорию округа. 

В настоящее время на территории округа находятся 31 человек, проживающие у родственников и 16 человек, в том числе 4 ребенка, проживающих в пункте временного размещения в колледже «Интеграл».
Уже второй год мы живем и работаем в условиях полномочий муниципального округа. Хочу выразить благодарность депутатскому корпусу за активную и плодотворную работу по разработке и принятию ряда важных правовых актов, необходимых для работы в условиях округа.
Наша встреча проходит в очень сложное время. Определённой корректировки наших планов потребовали последствия и вызовы пандемии COVID-19. С февраля месяца Россия живёт под мощным политическим и санкционным давлением со стороны стран Запада.
Уважаемые депутаты! 

Несмотря на возникающие сложности, актуальными остаются традиционные вопросы деятельности администрации муниципального округа.

В целях обеспечения социальной стабильности и устойчивого развития экономики, поддержки бизнеса и граждан в условиях санкционного давления, созданы соответствующие штабы, сформированы планы первоочередных действий.

В ежедневном режиме осуществляется мониторинг ситуации, оцениваются происходящие изменения. Незамедлительно принимаются необходимые меры.
Основа стабильной работы учреждений и организаций — это бюджет. И его постоянный рост является залогом развития всех отраслей экономики района.
Учитывая новые, непростые экономические условия, главной целью бюджетной политики в 2022 году являлось – обеспечить социальную и финансовую стабильность в округе. 

В 2022 году мы продолжили реализацию национальных и региональных проектов. 

Участвуя в региональных проектах и программах, округ получил 108 млн. субсидий по различным направлениям, это на 12 процентов больше, чем в 2021 году, при этом соглашения с краевыми ведомствами подписаны на сумму 204 млн. рублей и 96 млн. рублей дополнительно поступят в текущем 2023 году. 

Финансирование масштабных проектов требует особого внимания к сбалансированности доходной и расходной части бюджета.

В бюджет муниципального округа за отчетный год поступило доходов на сумму 1 255 млн. рублей, из них 241 млн. рублей налоговых и неналоговых доходов и 1 014 млн. рублей безвозмездных поступлений из бюджета края; расходы составили 1 271 млн. рублей и дефицит 16 млн. рублей.

По сравнению с прошлым годом общий объем бюджета                                  не значительно, но увеличился -  прирост в 42 млн. рублей или 3,5 процента обеспечен по доходам, и по расходам бюджета на сумму 41 млн. рублей или 3,3 процента.     
Мы используем все возможности для увеличения доходной части бюджета. Проведено 95 аукционов для приобретения товаров, работ, услуг, экономия бюджетных средств составила порядка 40 млн.  рублей! (39 779 815 рублей 94 копейки).

В течение года велась претензионно-исковая работа. В адрес арендаторов - должников направлено 214 претензий на общую сумму 1,53 млн. рублей.
Во исполнение поручений, прозвучавших в прошлогоднем отчете, об активизации работы по регистрации прав собственности на муниципальные объекты, право муниципальной собственности зарегистрировано более чем на 976 объектов недвижимости. Зарегистрировано право постоянного (бессрочного) пользования на 64 земельных участка, на которых расположены объекты недвижимости муниципальной собственности. Работа в данном направлении будет продолжена.
Все мы понимаем, что главная ценность любого района – это люди, профессионалы, кадровый потенциал. 
Мы продолжаем ощущать последствия нагрянувшей в предыдущие годы пандемии (COVID-19), по сей день. Отмечу, что эпидемиологическая ситуация начинает выправляться. Тем не менее, как следствие влияния COVID-19 на развитие иных заболеваний (ускорил и утяжелил их течение), мы наблюдаем снижение численности населения. К большому сожалению, эта тенденция устойчиво развивается в последние годы и повлиять на нее пока не удается.

Так, число умерших значительно превышает число родившихся - почти в 2 раза. В то же время миграционное сальдо по предварительным данным составило 161 человек.

Численность населения занятого в экономике составляет 9,9 тыс. человек. Ситуация на рынке труда зависит от демографических тенденций, развития сферы малого и среднего бизнеса, реализацией мер по трудоустройству и повышению конкурентоспособности незанятого населения. 

В центр занятости Андроповского округа обратилось 500 человек, что в сравнении с 2021 годом на 40,2% больше. На начало 2023 года зарегистрировано 105 безработных, что на 31,4% меньше чем на начало 2022 года. 

В качестве дополнительной социальной поддержки граждан, ищущих работу, и в целях обеспечения временной занятости населения были организованы и проведены оплачиваемые общественные работы. В 2022 году в данной программе приняли участие 9 работодателей округа, трудоустроено 38 человек. Общая сумма средств, перечисленных центром занятости работодателям, составила 1,7 млн. рублей.
Темп роста среднемесячной  заработной платы по видам экономической деятельности составил 117,7 % к уровню прошлого года.

Отмечу, что в рамках реализации майских указов Президента Российской Федерации по всем категориям работников бюджетной сферы выполнены установленные показатели по заработной плате.
Анализируя доходы бюджета, не стоит забывать, что предприятия работают не только для того, чтобы платить налоги. Прежде всего, жителям нужны их продукция и услуги. И чем быстрее будет развиваться промышленность, тем более высоким будет уровень жизни граждан. 

Рост оборота организаций  всем по видам экономической деятельности составил 220,6% - это почти 3,75 млрд руб.

Для дальнейшего роста и развития экономики необходима модернизация производства, увеличение доли высокотехнологичных мощностей.

Ключевым направлением вложения инвестиций являются основные фонды. Наша задача — работа по созданию условий для привлечения инвестиций.

В целях выявления проблемных вопросов, с которыми столкнулись производители в результате санкционного давления, проводились встречи с руководителями предприятий и деловыми сообществами. Со всеми постоянно на связи. По итогам 2022 года на территории округа осуществляют деятельность более 1 тысяча 600 субъектов предпринимательства, включая самозанятых граждан, что на 12,6% больше показателя 2021 года.

Это связано, в первую очередь, со стремительным ростом самозанятых граждан. Основными причинами этой тенденции являются выход из теневого сектора бизнеса, переход микробизнеса на более выгодный налоговый режим, упрощенный процесс получения статуса самозанятого. При этом одновременно происходит массовое перетекание работников из официальной занятости в статус самозанятых, что выгодно работодателям для сокращения издержек при оплате налогов и страховых взносов.

Бизнес приходит в округ, появляются новые виды деятельности, открываются новые магазины, предприятия общественного питания, реконструируются производства, которые стояли годами. Так на территории Курсавки запущен завод по производству макаронных изделий на базе прекратившей работу мельницы в районе трассы. Продолжают инвестиционную политику действующие предприятия - ООО «Система плюс», ООО «Семья», ООО «Мясоедово», ООО «Югптицеторг».

Всего всеми формами хозяйствующих субъектов в развитие деятельности вложено 1,7 млрд. руб. инвестиций, из них 1,09 млрд. руб. сельскохозяйственными предприятиями.
Несмотря на трудности, возникающие у бизнеса, можно с уверенностью сказать, что развиваются все сферы хозяйственной деятельности. Конечно, лучше всего чувствует себя торговля. На территории округа функционируют 305 торговых точек. 

Активно развивается розничная торговля по информационно-коммуникационной сети Интернет. 24 индивидуальных предпринимателя при регистрации указали ее как основной вид деятельности. 

Для гостей и жителей открыты различные виды предприятий общественного питания, на сегодняшний день их у нас 33, есть выбор между кафе с фаст-фудом, национальной кухней и даже тихим рестораном у подножия горы Брык.

В целом сумма налоговых поступлений в местный бюджет от деятельности малых и средних предприятий округа составила 18,4 млн. руб., что на 9% больше 2021 года.

Специалистами администрации в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» на постоянной основе осуществляется имущественная, информационная, консультационная и образовательная поддержка. Для оперативного информирования хозяйствующих субъектов об изменениях в законодательстве, существующих формах поддержки в крае администрацией округа проводятся совещания, актуальная информация размещается на официальном сайте в сети Интернет и на страницах социальных сетей.

Наш район всегда имел сельскохозяйственную направленность. 

Агропромышленной комплекс округа представлен порядка 130 хозяйствами. 2022 год был сложным для аграриев округа. Сухая, жаркая погода, в период налива зерна установившая в мае-июне не позволило растениям в полном объеме сформировать зерно, также мышевидные грызуны в течение вегетации растений уничтожили часть сельскохозяйственных посевов, на отдельных полях до 30 %.

В то же время хочу отметить, что аграрии достойно выдержали этот непростой сезон и получили неплохой урожай зерновых культур. Валовый сбор зерновых и зернобобовых с уборочной площади 72564 га составил 161300 тонн, с урожайностью 22,2 ц/га.

Неплохие результаты получены при сборе масличных культур. Валовый сбор маслосемян подсолнечника с уборочной площади 14500 га при средней урожайности 10,8 ц/га составил 15,6 тыс. тонн.

Год был благоприятным для озимого рапса, урожайность которого была рекордной для нашего округа. Валовый сбор озимого рапса с уборочной площади 970 га при средней урожайности 26,5 ц/га составил 2,5 тыс. тонн.

На сегодняшний день развитие животноводства в Андроповском округе является приоритетным. 

Правительство Ставропольского края большую роль уделяет реализация мероприятий по поддержке малых форм хозяйствования на селе и эта поддержка чрезвычайно значима для развития сельского хозяйства. Ежегодно на 1 грант претендует не менее 3 фермерских хозяйств. 

За 10 лет действия программы гранты получили 16 КФХ нашего округа, в том числе 11 фермеров на развитие семейных животноводческих ферм, один грант на развитие оленеводства, один на пчеловодство, и 3 гранта для начинающих фермеров, всего сумма грантов составили 192 млн. руб. 

В 2023 год уже есть желающие участвовать это Абдулаев Рустам Исаевич, Ахмедов Гаджимурат , Рашипов Расул Магомедович.

Благодаря государственной поддержке государства и упорному труду глав КФХ на территории округа создано 11 молочно –товарных ферм с современным оснащением и оптимальными условиями труда для работников.

По итогам 2022 года самый высокий удой на одну фуражную корову получило КФХ Ситак А.Г. – 6560 литров молока, КФХ Янакова В.В. – 5780 литров молока, этот надой высокий не только по округу, но и в целом по Ставропольскому краю среди КФХ.

Ни для кого не секрет, что успех аграриев также зависит от качества имеющейся техники, поэтому ее обновлению уделяется достойное внимание.

Отрадно, что среди сельхозпредприятий есть и такие, которые стараются идти в ногу со временем и имеют возможности развиваться. В 2022 году сельхозтоваропроизводителями было приобретено 31 единица (6 тракторов, 6 единиц зерноуборочных комбайнов, 2 плуга, 4 культиватора, 4 бороны, 2 дискатора, 1 самоходный опрыскиватель).

Средняя заработная плата по сельскохозяйственным предприятиям составила порядка 36 тыс. рублей, еще год назад она составила 30 тыс. рублей.

Говоря о своей работе, мы понимаем, что основной показатель – это уровень комфорта жизни граждан. Каждому человеку хочется ездить по хорошим дорогам, заходить в чистый, светлый подъезд, чтобы дома было тепло и сухо. А дети играли на дворовых и спортивных площадках. Именно на это обращают внимание люди, выбирая себе место жительства и работы.
Подробнее о том, что было сделано за прошлый год в сфере дорожного и коммунального хозяйства.

На сегодня в ведении администрации Андроповского муниципального округа находится 366 автомобильных дорог, общей протяженностью 385,5 км.

Следует отметиь, что расходы на содержание и ремонт дорог весьма значительны. Порядка 100 млн. рублей из бюджетов всех уровней было выделено и освоено в прошлом году на работы  по ремонту, строительству и содержанию объектов дорожного хозяйства. 

Из них 9,5 млн. руб. были направлены на зимнее содержание автомобильных дорог округа, проведен ямочный ремонт асфальтобетонных покрытий на площади 5000 квадратных метров, более 400 000 кв. м. гравийных автомобильных дорог было прогрейдировано, в том числе с добавлением материала, заменено 120 знаков дорожного движения и 60 стоек к ним, нанесена разметка, обкошены и убраны придорожные территории.

В рамках заключенного муниципального контракта на ремонт гравийного покрытия автомобильных дорог общего пользования местного значения на сумму 4,7 млн. руб. работы проводились практически в каждом территориальном отделе округа. В общей сложности работы выполнены более, чем на 60 участках автомобильных гравийных дорог округа, площадью более 110 000 кв.м., завезено более 3,5 тысяч тонн ПГС.

Обновляется и дорожная инфраструктура, так в селах Курсавка и  Красноярское установлены светофорные комплекты. Обновлены металлические конструкции для перекрытия ливневых лотков по ул. Стратийчука и ул. Красная с. Курсавка. В пос. Новый Янкуль обустроена автобусная остановка по ул. Победы.

Обновлены  стеллы, встречающие гостей  по федеральной трассе. 

Дотационность бюджета округа не позволяет в полной мере выполнить весь необходимый комплекс работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог. Для привлечения средств дорожного фонда Ставропольского края администрация округа участвует в региональных конкурсных программах. 

В течение 2022 года нами подготовлены документы на 31 участок автомобильных  дорог, получены положительные заключения экспертизы на все разработанные сметы. Часть объектов уже прошли отбор и будут включены в соглашение с Правительством Ставропольского края и реализованы в 2023 году. 

По результатам проведенных конкурсных отборов в 2022 году из бюджета Ставропольского края на ремонт автомобильных дорог округа выделено более 57 млн. рублей. На эти средства были выполнены следующие работы: 

ремонт участка автомобильной дороги «Султан – примыкание к автомобильной дороге «Курсавка - Крымгиреевское» (3085 м) 

ремонт автомобильной дороги по ул. Школьной, с. Дубовая Балка (472 м)

ремонт участка автомобильной дороги «Автомобильная дорога «Кавказ-Водораздел-Казинка» (100 м)

ремонт автомобильной дороги по ул.Мира с. Янкуль (558 м)

ремонт автомобильной дороги по ул.Пролетарская, с. Красноярское (578 м)

ремонт участка автомобильной дороги  по ул.Советская в пос. Новый Янкуль (292 м)

ремонт участка автомобильной дороги  по ул.Восточная в пос. Новый Янкуль (504 м)

ремонт участка автомобильной дороги «Автомобильная дорога «Кавказ-Куршава» (731 м) 

ремонт дорог по ул.Железнодорожная, ул.Школьная в с. Куршава (390 м)

ремонт дороги по ул.Красная в с. Куршава (188 м) 

ремонт дороги по ул.Новая в с. Куршава (134 м)

ремонт участка ул. Красная в с. Курсавка (579 м)

На каждом ремонтируемом объекте осуществлялся строительный контроль (надзор) специализированными организациями, в контроле за ходом исполнения работ также активно принимали участие и руководители соответствующих территориальных отделов. 

По результатам проведенных в самом конце 2022 году конкурсных отборов, в ближайшее время будут заключены еще 2 соглашения о предоставлении субсидии на ремонт более 12 км дорог общего пользования местного значения:

ремонт участка автомобильной дороги общего пользования «Подъезд к станице Воровсколесской от а/д «Курсавка-Ударный» (км 0+000 – км 3+700) протяженностью порядка 3,3  км.

ремонт участка автомобильной дороги «Султан – примыкание  к автомобильной дороге «Курсавка – Крымгиреевское» протяженностью практически 2 км.

Предполагается также выполнить ремонт на следующих автомобильных дорогах округа, протяженностью 7 268 метров: 

ремонт дороги по ул.Железнодорожная в селе Куршава, протяженность 655 метров.

ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по пер. Мельничный в с. Солуно-Дмитриевское, протяженностью 703 метра.

ремонт участка автомобильной дороги «Автомобильная дорога «Кавказ»-Водораздел-Казинка» (км 4+130 – км 8+000), протяженностью 3060 метров.

ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения пер. Красный в с. Янкуль, протяженностью 1385 метров.

ремонт автомобильной дороги общего пользования, соединяющей участок от зерносклада до ул. Грековская и участка автомобильной дороги общего пользования  по ул. Грековская (от ж. д. №27а, кв.1 до ж. д. №40) в ст-це Воровсколесская, протяженностью 1465 метров. 

Общая сумма субсидий на 2023 год из краевого бюджета составляет 130,1 млн. рублей, что превышает в 3 раза освоенную в 2022 год сумму выделенных средств. (34,8 млн. рублей).

Большая работа была проведена в сфере жилищно – коммунального хозяйства. 
Освещение населенных пунктов округа находится в поле зрения администрации. Для уличного освещения используется 2 183 лампы, протяженность фонарных линий составляет 75 км. В течение 2022 года руководителями территориальных отделов постоянно проводилась работа по улучшению уличного освещения, совместно прорабатывались вопросы установки уличных светильников, так за 2022 год заменены  204 светильника на энергоэффективные (светодиодные), часть из них установлена на улицах, где до этого уличное освещение отсутствовало. Работа в данном направлении продолжается, необходимо еще установить в целом по округу 374 новых светильника для уличного освещения. Все еще много вопросов   от жителей поступает на тему освещения сел. Будем работать над этим и в текущем году. Поручаю своему заместителю Мельникову Р.В., руководителям территориальных отделов взять под особый контроль наведение порядка в освещении населенных пунктов. 
Остро стоит вопрос с водоснабжением. В рамках капитального ремонта в 2022 году в пос. Новый Янкуль произведена замена 500 метров участка водовода на сумму – 892,5 тыс.рублей.

По распоряжению министерства ЖКХ Ставропольского края была выделена трубная продукция и произведены на работы по замене аварийных участков разводящих в селах Султан, Крымгиреевское, поселке Кианкиз и водовода на пос. Верхний Янкуль. Всего заменено 4,6 км. сетей, общая сумма работ превысила 3,8 млн. рублей. 

В рамках исполнения инвестиционной программы ГУП СК «Ставрополькрайводоканал» завершены работы по реконструкции аварийных участков разводящих водопроводных сетей на территории с. Курсавка, в ходе работ выполнена замена:

-  2,56 км аварийных участков водопроводных сетей к объектам расположенным у автодороги «Кавказ» с заменой водонапорной башни. На сумму 2330,0 тыс. рублей.;

- трубопровода по переулкам  Южный и Восточный с. Курсавка общей протяженностью 300 м;

 Также была проведена реконструкция Канализационной насосной станции №1, смета работ превысила 1,0 млн. рублей. 

И, конечно же, не могу не затронуть вопрос о подключении к сети «Интернет». Современные технологии прочно вошли в нашу жизнь и самые отдаленные населенные пункты округа, будут подключены к «всемирной паутине». На сегодняшний день из 29 населенных пунктов округа волоконно-оптическими линиями связи охвачены 25 населенных пунктов, 93,7% жителей округа имеют возможность воспользоваться услугой «Интернет» по сетям ПАО «Ростелеком». В 2022 году высокоскоростной доступ в интернет появился в ст. Воровсколесская, пос. Каскадный, селах Дубовая Балка и Казинка.

 С 2021 года на территории округа действует программа социальной газификации которая позволит  ещё большему количеству людей бесплатно провести газ до участков на которых располагаются их дома. Уже  подключены к газу 17 домовладений, построен газопровод до границы 38 земельных участков  (Курсавский 5 домов), Суркуль (1), Янкульский (1), Куршавский (4), Крымгиреевский (3), Казинский (1), Солуно-Дмитриевский (1), Воровсколесская (1).

В 2022 году капитальный ремонт в рамках программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ставропольского края на 2014 – 2043 годы» проведен ремонт крыш в трех многоквартирных домах (2 МКД с.Курсавка и 1 МКД с.Солуно-Дмитриевское). 

На территории Курсавского теротдела проводится капитальный ремонт кровли и фасада МКД в с.Курсавка.

На территории муниципального образования Солуно-Дмитриевского сельсовета проведен капитальный ремонт в двух многоквартирных домах: капитальный ремонт кровли МКД и капитальный ремонт внутридомовых инженерных систем электроснабжения МКД.

В связи с признанием многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции 30 декабря 2022 года бюджетом Андроповского округа из краевого бюджета получена субсидия в размере 9, 8 млн. рублей на выплату собственникам жилых помещений возмещения за изъятое жилое помещение. Подписано 16 соглашений на выкуп жилых квартир. В 2022 году произведен расчет с 9-тью собственниками в размере 100 процентов, еще трем выплаты произведены частично. В 1-м квартале 2023 года планируется осуществить выплаты всем собственникам аварийного жилья.

Важнейшим условием повышения качества жизни населения является улучшение жилищных условий. 

В 2022 году общий размер предоставленных социальных выплат на улучшение жилищных условий составил 4,8 млн. рублей. 10 молодых семей нашего округа получили социальные выплаты на приобретение (строительство) жилья.

По состоянию на текущую дату введено в эксплуатацию 5 жилых домов общей площадью  861,0 кв.м. за счёт собственных средств населения.

В сфере благоустройства мы поступательно двигаемся по созданию комфортных условий проживания, обустройства общественных территорий, при поддержке и участии всех жителей округа.

В течение последних лет мы ведем планомерную деятельность по созданию удобных, красивых и многофункциональных общественных зон. Надеюсь, что наши жители оценивают работу в данном направлении только в положительном ключе. Ранее в рамках программы «Формирование современной городской среды» по улице Красная села Курсавка обустроена пешеходная аллея, установлены спортивная и детская игровая площадки, артобъекты «Слоны», «Звезда».

Проведенные работы не позволили достигнуть завершенного эффекта, обеспечить эстетическую составляющую благоустроенности территории.

Получению конечного результата послужит реализация проекта «Благоустройство 3 очереди общественной территории «общественная зона Аллея по улице Красная села Курсавка Андроповского района Ставропольского края» и «Благоустройство улицы Красной от пересечения с улицей Стратийчука до парковой зоны».

С 2017 года на территории округа в рамках реализации проектов развития территории муниципальных образований, основанных на местных инициативах, всего было реализовано 64 объекта. И мы видим, как меняются площади и скверы в наших населенных пунктах, даже отдаленных от районного центра, появляются спортивные и детские площадки, ремонтируются дома культуры, обустраиваются тротуарные дорожки. 

Благодаря неравнодушным жителям происходит преобразование. Мы выражаем благодарность всем тем, кто принимает участие в голосованиях, помогает физическим трудом и денежными средствами. Должна сказать о небезучастном бизнес сообществе - более 8% от общей суммы финансирования в 27 млн. руб. на реализацию 11 проектов составляют средства предпринимателей и юридических лиц.  От того насколько качественно будет подготовлена документация на участие в конкурсном отборе, от активности всего населения, поставившего свои подписи при составлении документов, зависит краевое финансирование. В 2022 году привлечено порядка 18 млн. рублей, для сравнения в 2021 году краевых средств на реализацию программ местных инициатив поступило более 15,0 млн. руб.

- благоустройство зоны отдыха по ул. Школьной в с. Водораздел;

- устройство универсальной спортивной площадки по ул. Центральной в пос. Каскадный;

- замена деревянных оконных блоков и дверей на пластиковые в МБУК «Казинский СДК»;

- обустройство и ремонт тротуара по ул. Красная в с. Алексеевское; 

- обустройство парковой зоны по ул. Школьной в с. Красноярское

- обустройство тротуарной дорожки по ул. Кирова с. Крымгиреевское;

- благоустройство территории возле МБУК «Куршавское СКО» в с. Куршава; 

-обустройство территории МБУК «Новоянкульское СКО» в пос. Новый Янкуль;

- обустройство площадки предназначенной для торговли в ярмарочный день в с. Султан;

- благоустройство территории МБУК Янкульский СДК в с. Янкуль;

- обустройство тротуарных дорожек в с. Солуно-Дмитриевском.

Уже 2 года в округе реализуется программа инициативного бюджетирования. Это еще одна форма поддержки инициатив, исходящих от жителей сел, на нашем местном уровне. В 2021 году на конкурсной основе с условием софинансирования жителями и организациями из бюджета округа было профинансировано 11 проектов. В 2022 году на рассмотрение конкурсной комиссией было представлено 14 проектов, 12 из которых получили финансирование. И вот уже появились:

спортивная площадка в с. Водораздел; антивандальные уличные тренажеры в парке с. Янкуль; обустроена территория детских игровых площадок в селах Дубовая Балка и Куршава, а также территория прилегающая к МБОУ СОШ №14 имени Ф.Г.Буклова с. Курсавка; В Казинке по инициативе осуществлен ремонт участка автомобильной дороги по ул. Николенко, в пос. Новый Янкуль обустроена автобусная остановка, В Крымгиреевском уложили асфальтовое покрытие, в селе Красноярское проведено благоустройство парковой зоны, в Воровсколесском СДК были заменены кресла, в Султанском СДК обустроен навес на входе здания, также в селе Солуно-Дмитриевское жители также подали заявку на благоустройство дома культуры. 

Всего осуществлено работ на общую сумму 5,8 млн. руб., из них средства населения и частных организаций составили 950,03 тыс. рублей. 

Реализации каждого проекта уделяется постоянное внимание.
Красивое и чистое село – это заслуга жителей, и от того, как они ухаживают за своим домовладениями, наводят порядок возле своих дворов, зависит внешний вид самого села. Регулярно наводим порядок на субботниках совместно со всеми жителями округа. За год проведено пять экологических субботников.
В целях создания инфраструктуры обращения с ТКО в течение 2022 года:

 в пос. Каскадный оборудованы 6 контейнерных площадок для накопления твердых коммунальных отходов в соответствии с требованиями СанПин;
в рамках государственной программы Ставропольского края "Развитие жилищно-коммунального хозяйства, защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций" с привлечением краевой субсидии в размере порядка 500 тысяч рублей в селе Курсавка установлены первые 30 контейнеров для раздельного сбора отходов.

В соответствии с краевым законодательством администрация Андроповского муниципального округа наделена полномочиями по организации проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных.

В 2022 году по заявкам территориальных отделов производился отлов безнадзорных животных. За год отловлено 40 голов. Цена заключенного контракта на отлов составила 765,9 тыс.  рублей, начальная сумма цены единицы услуги составляла 19,2 тыс. рублей, что в два раза выше, чем в 2021 году.

На текущий год на эти цели выделено средств в сумме 146,8 тыс. рублей, в пять раз меньше чем на 2022 год.

Цена за единицу оказания услуг в отношении животных без владельцев в 2023г. составляет 21,7 тыс. рублей. Максимальное количество оказанных услуг сумме 146,8 тыс. рублей на 2023 год будет не более 7 голов. Как видим эта услуга очень дорогостоящая, малоэффективная, требующая принятие сиюминутного решения.

Просьба к вам, уважаемые депутаты, в своих округах вести разъяснительную работу среди своих избирателей о необходимости наводить порядок в содержании домашних животных. Безнадзорными животные становятся вследствие ненадлежащего их содержания нашими же жителями. Все мероприятия по обеспечению безопасности населения и территории Андроповского  муниципального округа  находятся под контролем.

К реагированию на прогнозируемые риски возникновения ЧС природного и техногенного характера и выполнению превентивных мероприятий сформирована группировка сил и средств в составе 185 человек  и 63 единицы техники. Аварийные бригады к реагированию на аварии на объектах жизнеобеспечения и системах энергоснабжения готовы.

На территории Андроповского муниципального округа создано 13 народных дружин, в том числе 11 – добровольных народных дружин и 2 казачьих народных дружины. 

Продолжается работа по организации исполнения в Ставропольском крае наказаний в виде принудительных работ, так ежегодно на заседаниях межведомственной комиссии по профилактике правонарушений рассматривается вопрос  «О взаимодействии с УФСИН России по Ставропольскому краю в создании участков исправительного центра на объектах предприятий и организаций во взаимодействии с бизнес-сообществом»; 

В результате проведенной работы и в связи с наличием достаточного количества вакантных рабочих мест и экономических преимуществ, связанных с экономией фонда оплаты труда, снижением ставок по отдельным налогам и сборам, возможности получения мер государственной поддержки, ООО «Тепличный комбинат Андроповский» во взаимодействии с УФСИН России по Ставропольскому краю организован участок исправительного центра с возможностью размещения 50 осужденных.

Как отметил Президент в своем февральском послании «благополучие, качество жизни российских семей, а значит, и демографическая ситуация прямо зависят от положения дел в социальной сфере»

Одной из важнейших сфер, которая является показателем успешного развития района, является сфера  образования.
Время не стоит на месте, привнося новшества и в сферу образования - самую обширную и значимую для многих. В решении задач весомую помощь оказывают национальные проекты.

Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» уже имеются в 7-ми школах. В них оснащены учебным и демонстрационным медиа оборудованием 39 кабинетов и лабораторий.

В трех школах открыты цифровые кабинеты, где работает 70 единиц оргтехники и занимаются 720 обучающихся 1 – 11 классов.

К 2024 году планируется 100% охват общеобразовательных организаций данными проектами, таким образом, в каждой школе будет открыт Центр «Точка роста» и кабинет «Цифровая образовательная среда».

Обновлена материально-техническая база для занятий физической культурой и спортом в 12 школах, а в 14-ти - созданы спортивные клубы, с участием которых только в прошлом году проведено 250 спортивных соревнований и фестивалей с охватом более 2 тыс. школьников. 

В нынешнем году будет отремонтирован спортивный зал в МБОУ ООШ № 6 пос. Каскадный.

В 2022 проведены подготовительные мероприятия по включению 4-х общеобразовательных организаций - СОШ №1 с. Курсавка; СОШ №2 ст. Воровсколесская, СОШ №9 с. Султан, СОШ №10 с. Крымгиреевское - в реестр мероприятий по проведению капитального ремонта и оснащению зданий. Начало работ в данных школах запланировано на 2024-2025 годы.

В целях патриотического воспитания, обучения детей достойному отношению к символам нашей страны с 1 сентября 2022 года во всех 14 школах округа и их филиалах каждая новая учебная неделя начинается с поднятия Государственного флага и исполнения Государственного гимна России, идут внеурочные занятия для обучающихся «Разговоры о важном».

С 2022 года наш округ является пилотной территорией по поэтапному внедрению Персонифицированного дополнительного образования. Данный механизм реализуется посредством выдачи каждому ребенку от 5 до 18 лет Сертификата дополнительного образования с уникальным идентификационным номером. Первым данную систему совсем недавно начал апробировать Дом детского творчества.

В 2022 году школьный автопарк пополнился еще двумя новыми автобусами, оснащенными в соответствии со всеми правилами и требованиями безопасности по перевозке школьников. Они были приобретены за счёт средств федерального бюджета в рамках реализации программы обновления школьных автопарков. Ключи получили школы № 2 ст. Воровсколесская и №10 с. Крымгиреевское.

На сегодняшний день в округе 23 школьных автобуса, которые позволяют ребятам не только добираться до школ, но и ездить на различные соревнования, олимпиады и экскурсии.

Все объекты образования имеют актуальные паспорта антитеррористической защищенности, системы видеонаблюдения и кнопки тревожной сигнализации с передачей тревожных сообщений на пульт отделения вневедомственной охраны.

Физическая охрана и пропускной режим осуществляется представителями частного охранной организации.

В 4-х общеобразовательных организациях и в ДДТ установлены стационарные рамочные металлодетекторы.

Хочу отдельно остановиться на вопросах организации отдыха и оздоровления.

Отдохнули по приобретенным путевкам 244 ребенка: 150 детей в санатории и 94 ребенка  в оздоровительном лагере «Юность».

Выплачено 68 компенсаций родителям на сумму 1,1 млн. рублей. 

В рамках организации отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, одаренных, из малообеспеченных семей, в период летних каникул оздоровлено 107 детей.
С 2022 года начал свою работу Штаб «МЫ ВМЕСТЕ», организованный на базе Центра молодежных проектов. Он стал точкой притяжения всех неравнодушных людей, готовых позаботиться о членах семей военнослужащих, отстаивающих интересы страны. Волонтеры штаба готовы прийти на помощь нуждающимся, родным и близким добровольцев и мобилизованных, стараясь исполнить их пожелания.

Развивается на территории округа добровольческое (волонтерское) движение, 22 волонтерских отряда с общим количеством волонтеров 516 человек, в том числе «Серебряные волонтеры» (возраст 55+) 40 человек, принимают участие в мероприятиях, направленных на поддержку старшего поколения, участвуют в субботниках, культурно-массовых мероприятиях, проводимых в округе.

В целях поддержки талантливой молодежи на территории округа с 2007 года ежегодно проводится конкурс на присуждение именной стипендии Главы Андроповского муниципального округа. Победители данного конкурса ежемесячно получают денежную выплату в размере 1 000 рублей. С 2007 по 2023 год именная стипендия была присуждена 130 учащимся образовательных организаций Андроповского муниципального округа.

Также в ежегодно проводится конкурс среди работающей молодежи в возрасте до 35 лет «Молодежная премия Андроповского муниципального округа». Победитель конкурса получает премию в размере 10 000 рублей.

Мы создаем все условия, чтобы нашим детям было не только комфортно и интересно заниматься, но и безопасно.

Сегодня и архивный отдел значительную часть времени уделяет патриотическому воспитанию детей, молодежи посредством популяризации документального наследия.  Придерживаясь принципа «прошлое должно служить настоящему»,  организуются выставки архивных документов, проводятся экскурсии, уроки мужества, дни открытых дверей. Архивные материалы также размещаются для общего доступа на сайте администрации в сети Интернет и социальных сетях. В 2022 году экспонировано 5 выставок, посвященных истории местного самоуправления района, финансового органа района, истории Ставропольского края, преступлениям немецко-фашистских захватчиков против мирного населения в период оккупации Ставропольского края, борьбе с коррупцией в дореволюционный период. Количество пользователей архивной информацией в 2020 году составило 236 человек, в 2021  - 207 человек, в 2022 – 792  человека.

Теперь о сфере здравоохранения – тема, волнующая большинство наших граждан.

Важнейшим фактором повышения качества жизни является обеспечение здоровья населения. А для чтобы условия для приема пациентов были комфортными, медучреждения тоже нуждаются в «лечении».

В 2021 году была начата работа по капитальному ремонту поликлиники Андроповской РБ на 3- 4 этажах, кровли и фасада здания на сумму 68,99 млн. руб. В 2022 году работы были продолжены на 1 и 2 этажах, в подвальном помещении, сумма освоенных средств составила 50,09 млн. руб. И вот в начале уже 2023 года обновленная поликлиника открыла свои двери. К слову сказать, работа врачей не останавливалась ни на минуту. Осуществлялась диспансеризация и профилактические медицинские осмотры взрослого и детского населения, порой кабинет необходимого  врача приходилось долго искать. Но все эти неудобства стоили того. Прием пациентов ведут специалисты в кабинетах с обновленной мебелью, закуплено новое оборудование, в т.ч. цифровой маммограф. 

Конечно, остро стоит проблема кадров. В рамках регионального проекта «Обеспечение медицинских организаций государственной системы здравоохранения Ставропольского края квалифицированными кадрами» нацпроекта «Здравоохранение» Андроповская РБ проводит работу по укомплектованию квалифицированными кадрами. В больницу трудоустроены врачи: хирург, анестезиолог реаниматолог, терапевты, фельдшеры и медицинские сестры. По программе «Земский доктор» в 2022  году принято еще 5 врачей. Для целевой контрактной подготовки врачей выдано 5 целевых направлений по специальности педиатрия,  лечебное дело.

Также в 2022 году были проведены работы по капитальному ремонту врачебной амбулатории п. Новый Янкуль. Появились новые ФАПы в селах Подгорное, Куршава, Дубовая Балка. В пос. Овражный планируемый срок сдачи объекта - январь 2023 года. 

В ноябре 2022 года подрядчики приступили к работам по капитальному ремонту амбулатории  с. Водораздел и здания ФАПа в поселке Каскадном. Уже произведена замена оконных блоков, дверей,  демонтаж и монтаж кровли, замена  инженерных сетей и демонтаж внутренней отделки. В течение этого года работы будут закончены.

К сожалению, приостановлены работы подрядчиком на ФАП с. Кианкиз - установлен каркас, кровля. 

В рамках реализация программы модернизации первичного звена здравоохранения   в 2022 году приобретено 3 единицы автотранспорта на сумму 4 155,00 тыс. руб.
Немаловажное значение в вопросе здоровья имеют физическая культура и спорт. Развитию спорта и обустройству спортивных объектов нами уделяется особое внимание.

Для занятий физической культурой и спортом на территории округа имеется 112 различных спортивных сооружений.

В рамках реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в 2022 году Центром тестирования ГТО на базе ДЮСШ проведено 10 мероприятий, в которых приняли участие 352 человека. Золотые знаки отличия в своей возрастной категории получили 6 человек.

Уже стали традиционными краевые турниры по рукопашному бою, посвященные памяти Ю.В. Андропова. Со всего края и близлежащих республик съезжаются юные спортсмены.  Заслуженные тренеры  Л. Лабазанов и Е. Лабазанова прославили наш район далеко за пределами России.  101 раз наши спортсмены поднимались на верхнюю ступеньку пьедестала. 143 награды получено за вторые и третьи места. На двух соревнованиях международного уровня спортсменам удалось занять одно первое и одно второе место.

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» обновлена материально-техническая база для занятий физической культурой и спортом в 12 школах, а в 14-ти - созданы спортивные клубы, с участием которых только в прошлом году проведено 250 спортивных соревнований и фестивалей с охватом более 2 тыс. школьников.

«Культура призвана служить добру, красоте, гармонии, размышлять над порой очень сложными, противоречивыми вопросами жизни и главное – не разрушать общество, а пробуждать лучшие человеческие качества.» - таким образом эта отрасль отмечена Владимиром Владимировичем Путиным в своем февральском Послании Федеральному собранию.
В 2022 году учреждения культуры активизировали свою работу на открытых площадках, особенно в летнее время, торжественные мероприятия проведены к памятным датам Воинской Славы, к государственным праздникам, различным знаменательным событиям, народным традиционным праздникам. Также продолжалась работа по проведению он-лайн мероприятий, познавательных программ, мастер-классов.

В 2022 году проведено 5259 культурно- досуговых мероприятий, из них  на платной основе 1413 мероприятий.

Впервые в нашем округе проводился Серебряный  бал. Главными героями торжества были семьи, прожившие в браке 25 лет. Церемония серебряного бракосочетания, подарки, красочные номера сделали мероприятие ярким и  запоминающимся.

Необычным стал Праздник национальных культур «Золотое кружево традиций». Участники Этноподиума в национальных костюмах пригласили присутствующих отведать национальные блюда, полюбоваться куклами в национальных костюмах, познакомиться с различной техникой изготовления оригинальных поделок.

Увеличилось количество посещений мероприятий по сравнению с 2019 годом на 29,7 тысяч, а по сравнению с 2021 годом на  26,2 тысяч посещений.

Всего мероприятия посетили в течение года 228 370 человек.

В округе работают 214 клубных формирований, в которых занимаются 3 287 участников. Проведено 18 окружных фестивалей, конкурсов.  

Дипломами лауреатов различных степеней награждены 40 участников Международных и Всероссийских конкурсов и 12 участников региональных.

В Курсавской детской школе искусств занимаются 350 человек. Из них 80 учащихся участвовали в международных, всероссийских, региональных конкурсах, фестивалях, олимпиадах.  Дипломами лауреатов различных степеней награждены 57 учащихся.

На 6,9 % возросла посещаемость библиотек по сравнению с 2021 годом. Детская библиотека-филиал МБУК «Андроповская ЦБС» стала победителем Всероссийского конкурса «Золотая полка» среди сельских библиотек.

Наша библиотечная система единственная библиотечная система в крае где 100%  библиотечного фонда внесено в Электронный каталог.

Основной проблемой в предыдущие годы было состояние учреждений культуры, прилегающей территории и их оснащение. В 2021 году девять учреждений культуры стали комфортнее и привлекательнее  для посетителей за счет участия в  различных программах.

2022 год стал не менее успешным в решении этой проблемы: в трех учреждениях выполнены работы по  благоустройству площадей (пос. Новый Янкуль,  с.Куршава, с.Янкуль); в Казинском СДК заменены оконные и дверные блоки, приобретены театральные кресла в Воровсколесский СДК, выполнен ремонт фасада Алексеевского СДК, ремонт малого зала  Андроповского социально-культурного центра, ремонт входных ступеней Куршавского СКО, ремонт фойе Солуно-Дмитриевского СДК, монтаж пожарной сигнализации в Водораздельном СДК, обустройство навеса в Султанском СДК. 

Всего для укрепления материально-технической базы учреждений культуры, создания комфортных условий  использовано финансовых средств  7млн 588тысяч 687 рублей, в т.ч.  4млн 035 тысяч 304 рубля из краевого бюджета; 3млн 553 тысячи 383 рубля из бюджета округа и средства населения и юридических лиц.

В 2023 году планируется выполнение ремонта кровли Казинского СДК на сумму 2906,5т.р. и ремонт зрительного зала и замена оконных и дверных блоков в Андроповском социально-культурном центре на сумму 5664,0т.р.

Все наши усилия направлены на улучшение жизни всех категорий граждан, но в большей степени подрастающего поколения.
Важной составляющей деятельности администрации округа является обеспечение социальной защиты граждан.

Государством установлен широкий спектр социальной поддержки граждан, каждый третий житель округа пользуется тем или иным видом государственной помощи в виде пособий, компенсаций, субсидий, социальных услуг. В нашем районе жителям доступно 32 вида социальной поддержки.

Особое место среди имеющихся форм поддержки граждан занимает так называемый «социальный контракт», который становится неким стимулом, стартом для дальнейшего развития, а не одномоментной финансовой помощью людям, оказавшимся в трудной ситуации. 

Социальный контракт предоставляется гражданам с 2013 года, но по-настоящему этот вид государственной помощи стал активно использоваться в последние два года. 

В 2020 году 10 человек воспользовались, полученной в Управлении труда и социальной защиты суммой в 100,00 тыс. рублей  на ведение личного подсобного хозяйства.

В 2021 году перечень направлений для заключения социального контракта был расширен, и значительно увеличены объемы финансирования на эти цели. 93 семьям округа была предоставлена помощь на общую сумму 8,9 млн. рублей в поиске работы, открытии ИП, развитии личного подсобного хозяйства (поиск работы – 36 семей, ИП – 18 семей, ЛПХ – 17 семей, иные цели – 22 семьи). 

В 2022 году социальные контракты заключены с 68 семьями на общую сумму 7,0 млн. рублей (поиск работы – 30 семей, ИП – 12 семей, ЛПХ – 17 семей, иные цели – 9 семьи). Федеральные средства, выделенные на эти цели нашему округу, освоены полностью, но желающих воспользоваться такой «удочкой» гораздо больше. В Управление труда и социальной защиты Андроповского округа обратилось 133 человека. По словам Губернатора Ставропольского края Владимира Владимирова финансирование программы соцконтрактов в 2023 году должно быть увеличено. На сегодняшний день разовая выплата на ведение ЛПХ составляет 200 тыс. руб., на открытие ИП -350 тыс. руб. Работа управления в данном направлении будет продолжена.

Всего же сумма выплат, направленных на поддержание достойного уровня жизни граждан, на поддержку социально незащищенных граждан, в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края в 2022 году составила 336,2 млн. рублей, что на 19% больше в сравнении с 2020 годом  (в 2021 году – 345,9 млн. рублей, в 2020 году – 282,87 млн. рублей).

Все меры социальной поддержки, предусмотренные законодательством, были предоставлены в соответствии с графиком выплат. Задолженность по выплатам социальных пособий и компенсаций льготным категориям населения отсутствует.

Задачей номер один государственной политики является забота о будущем поколении. Одной из форм социальной поддержки, направленной на защиту семьи и детей является комплекс денежных выплат, адресованных родителям. Общая сумма выплаченных детских пособий в 2022 году составляет 256,5 млн. рублей, что больше на 29% в сравнении с 2020 годом. (в 2020 году – 199,6 млн. рублей, в 2021 году – 262,6 млн. рублей).

Хочу отметить, что в текущем году различные так называемые детские выплаты включены в состав нового универсального пособия для детей от 0 до 17 лет, которое объединит порядка 6 различных выплат:

- выплату для беременных женщин, вставших на учет в ранние сроки;

- пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет неработающим гражданам;

- выплату на первенца;

- выплату на третьего и последующих детей;

- пособие на детей от трех до восьми лет;

- пособие на детей от восьми до 17 лет.

Назначаться пособия на всех несовершеннолетних в возрасте до 17 лет будут Социальным фондом России по одному заявлению и по единым правилам.

Но есть в округе люди, к которым мы относимся с особым трепетом, вниманием. Ветераны Великой Отечественной войны. В течение года проводилось обследование жилищно-бытовых условий ветеранов ВОВ с целью оказания им адресной социальной помощи. Адресная социальная помощь на проведение ремонтных работ жилых помещений ветеранов Великой Отечественной войны в 2022 году оказана 18 гражданам на  сумму 2,2 млн. рублей, из них повторно данную помощь получили 15 ветеранов.

В 2022 году в соответствии с краевым законом «О детях войны в Ставропольском крае» гражданам произведены выплаты на общую сумму 8,7 млн. рублей. В начале года на учете состоял 1231 человек. На сегодняшний день в Андроповском округе таких людей насчитывается 1075 человек.
Уважаемые депутаты, большинство из вас присутствовали на моих традиционных встречах с жителями в населенных пунктах. В этом году я провела 12 таких встреч, где были заслушаны отчеты: мой – о работе администрации округа и руководителей территориальных отделов о своей работе. 

На встречах присутствовало 1 343 человека, кроме того отчет транслировался в социальных сетях (1 911 просмотров).

На сегодня мы уже обобщили все замечания, высказанные в ходе встреч, определили сроки и ответственных исполнителей, осуществляем контроль за ходом исполнения.
Кроме того, для общения с жителями мы используем современные цифровые площадки. И используем их не только для информирования населения, но и для получения обратной связи посредством личных сообщений, комментариев к постам, публикациям, вопросам в прямых эфирах. Обратила внимание, что наши жители всегда с большим интересом в прямом эфире задают вопросы. В 2022 году проведено 8  прямых эфиров, на которые поступило 29 вопросов.

Уже не первый год соцсети администрации округа ведутся по новому формату. Если сайт администрации — это инструмент для получения жителями официальной информации, то социальные сети, такие как «Вконтакте» и «Одноклассники», а также мессенджер «Telegram» уже стали инструментами выстраивания обратной связи с жителями, ведь на паблики Главы и администрации подписаны более 14 000 жителей района.

Для этого мы стараемся наполнить соцсети и мессенджеры не только полезной информацией, но и сделать это на понятном для жителей языке, без сложных канцеляризмов и отчетных фраз. Жители могут оперативно узнавать свежие новости, достоверную информацию о работе, проводимой в районе, анонс праздничных мероприятий, итоги акций и многое другое.

Также в обязательном порядке ведется мониторинг и анализ реакций жителей на ту или иную информацию, обязательно отвечаем на все комментарии или вопросы, которые задают пользователи соцсетей.

Заработала еще одна цифровая платформа обратной связи, которая позволяет жителям округа написать сообщение в любое ведомство. Для этого необходимо авторизоваться с помощью учетной записи портала Госуслуг, выбрать нужный баннер и написать о своей проблеме. В 2022 году через «Платформу» в наш адрес поступило 59 сообщений от граждан. 

Большой объем вопросов, волнующих жителей округа, удается решить в ходе приема граждан по личным вопросам. Обращения и предложения земляков поступают как  в устной форме, так  и в письменном виде. За 2022 год было рассмотрено  345 обращений, что меньше чем в 2021 году на  142. Самыми актуальными в 2022 году являлись вопросы жилищно-коммунальной сферы (78 вопросов) и землепользования (42).

По различным каналам связи в наш адрес поступило 345 официальных обращений, на которые были даны своевременные ответы. Еще порядка двухсот комментариев, которые были написаны под постами администрации и моим личным блогом были отработаны специалистами. 

Самыми актуальными в 2022 году являлись вопросы жилищно-коммунальной сферы (78 вопросов) и дорог (44), землепользования (42).
Уважаемые депутаты, приглашенные!

Следует  отметить, что наш район планомерно развивается во всех сферах, у нас есть опыт, который уже признан на краевом уровне.

Самые искренние слова благодарности Правительству Ставропольского края и лично нашему Губернатору Владимиру Владимировичу за поддержку инициатив наших жителей.

Мы не раз убеждались, что власть может работать эффективно, когда выстроено взаимодействие с населением. 
Позвольте процитировать еще один тезис главы нашего государства: «Вклад каждого в общий успех – вот что важно»…

Одна из наших общих побед – это сплоченность жителей разных наций и конфессий в единое целое в столь трудную минуту для нашей страны. Неравнодушие, с которым принимали беженцев, сборы гуманитарной помощи для нуждающихся, в том числе для мобилизованных ребят. С такой поддержкой мы сможем выполнить возложенные на нас задачи.
