Пояснительная записка

к докладу главы Андроповского муниципального округа Ставропольского края  о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности 
деятельности органов местного самоуправления муниципального округа 
за 2024 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Настоящий доклад подготовлен в целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановления Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317, нормативных правовых актов Ставропольского края.

Реализация Национальных проектов, привлечение инвестиций, увеличение собственных доходов и оптимизация расходов бюджета округа, обеспечение благоприятного предпринимательского климата, улучшение качества автомобильных дорог, благоустройство территорий, модернизация материально-технической базы учреждений образования и культуры - именно этот круг вопросов уже много лет является приоритетным направлением деятельности администрации Андроповского муниципального округа.

Экономическое развитие

Общая площадь территории района – 2 388 кв. км, из них 88,2 процентов земель являются объектами налогообложения земельным налогом.

Среднегодовая численность постоянного населения по состоянию на 01 января 2025 года оценочно составила 33,2 тыс. человек. Демографическая ситуация в 2024 году характеризуется снижением численности населения.
Малое и среднее предпринимательство является наиболее мобильным сектором экономики, при всех трудностях и издержках своего развития оно становится все более заметной и влиятельной силой в обществе, во многом определяющей деловой климат, состояние рынка труда и занятости.

По состоянию на 01.01.2025 года малый бизнес района насчитывает 229 юридических лиц и 697 индивидуальных предпринимателей. В то же время в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход зарегистрировано более 1,6 тысячи самозанятых граждан.
В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» ведется постоянная работа с руководителями предприятий, крестьянско-фермерских хозяйств, индивидуальными предпринимателями, самозанятыми гражданами, регулярно проводятся встречи в «Школе предпринимателя». Оказано 240 консультации по различным вопросам. 
Еще один важный показатель, который характеризует состояние экономики - заработная плата. По итогам 2024 года по крупным и средним организациям она составила 47160,6 руб., прирост составил более 20%.
Повышение качества жизни невозможно без повышения эффективности рабочих мест. В условиях нестабильной экономической ситуации обеспечение занятости населения - одно из важнейших направлений политики муниципалитета. 
Уровень регистрируемой безработицы на территории округа остается одним из самых низких за последние годы-0,3%.

 На учете в службе занятости состоит 33 безработных гражданина, тогда как банк вакансий содержит 313 вакансий. Всего в районный банк данных поступило в 2024 году 1378 сведений о вакантных должностях и свободных рабочих местах.

Всего всеми формами хозяйствующих субъектов в развитие деятельности вложено 2,185 млрд. руб. инвестиций.
Сельское хозяйство
Под урожай 2024 года было посеяно 85 794 га сельскохозяйственных культур, в том числе 70 864 га зерновых и зернобобовых, 12100 га под-солнечник на зерно, 700 га лен на семена, 1 600 га озимый рапс, 530 га кормовых культур. К уборке сохранилось 69300 га зерновых культур, 10903 га подсолнечник на зерно, 700 га лен на семена, 530 га кормовых культур.

Было приобретено и высеяно 1106 тонн семян элиты озимых зерновых культур на площадь 5530 гектар, что составляет 8,5 процента от посевной площади озимых зерновых культур. Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил 169 000 тонн, что на 73 346 тонн или на 30,3 % меньше чем в 2023 году. По СХП намолочено 128 960 тонн зерновых при средней урожайности – 24,8 ц/га, 3400 тонн подсолнечник на зерно при средней урожайности 4,8 ц/га, 287 тонн лен на семена при средней урожайности 7,8 ц/га, по КФХ 37 425 тонн зерновых культур, урожайность – 23,3 ц/га и 1150 тонн подсолнечник на зерно, урожайность – 7,8 ц/га, 433 тонн лен на семена при средней урожайности 10,9 ц/га. Средняя урожайность технических культур в 2024 году составил 5,7 ц/га, что на 11,9 цен или на 200 % меньше чем в 2023 году. На осенне-зимний период 2024-2025 года было заготовлено 1 600 тонн сенажа, 3 900 тонн силоса, 20 100 тонн сена.

Доля прибыльных СХП, включенных в  сводный бухгалтерский отчет, в 2024 году уменьшилась на 2,4% и составила 80%,  в 2023 году доля прибыльных предприятий составила 82%. Из 10 сельскохозяйственных предприятий, 8 сработали с прибылью в сумме 158 млн. 360 тыс. рублей, с уровнем рентабельности 14%, по сравнению с 2023 г. рентабельность снизилась на 5% (в 2023 г. она была 19%).  В районе два предприятия сработали с убытком это ООО «АФ Янкульская» (убыток составил 29 099 тыс. рублей) и ООО «Андроповский «Агрокомплекс» (убыток составил 36 299 тыс. рублей).

По состоянию на 1 января 2025 года во всех категориях хозяйств содержится: 13250 голов КРС, в том числе коров 6435 голов, 65350 головы овец, овцематок 35750 голов, 1793 головы  свиней  и 48500 голов птицы. 
Численность крупного рогатого скота по району за год увеличилась  на 165 голов. Поголовье овец за 2024 год по сравнению с 2023 годом увеличилось  на 630 голов. Численность овцематок и ярок старше года в целом по району соответствует уровню 2023 года и составляет 35720 голов. Поголовье свиней за год в целом по району соответствует уровню 2023 года. 

За 2024 год всеми категориями хозяйств произведено 6978 тонн мяса. Производство молока составило 32 675 тонн.

За прошлый год по сельскому хозяйству в целом произведено валовой продукции на сумму 4800  млн. руб.   

Муниципальное имущество
Структура и объем муниципального имущества Андроповского муниципального округа Ставропольского края по состоянию на 1 января  2025 составляет 73 организации, в том числе: 73 муниципальных учреждения,  структура учреждений, включенных в реестр муниципальной собственности, представляет собой: 49 – бюджетных, 22 – казенных, 2 автономных.
За 2024 год право муниципальной собственности за Андроповским муниципальным округом Ставропольского края зарегистрировано на 240 объектов недвижимости (147 земельных участка и 38 ОКС и 15 объектов коммунального характера,40 (здания, сооружения, памятники), ранее бесхозяйных.
В целом план от использования имущества выполнен на 105,7 процентов. Поступление доходов в сравнении с аналогичным периодом прошлого  года увеличилось  на  3 751,92 тыс. рублей, это обусловлено проведением претензионно-исковой работой сотрудниками Отдела по взысканию арендной платы с арендаторов, нарушающих финансовую дисциплину и частичным выполнением плана приватизации на 2024 год.
В отчетный период по результатам проведенной претензионной работы подготовлены исковые заявления в суды по расторжению договоров аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, по которым нарушаются сроки уплаты арендной платы. 

Взыскано с должников 1 252,44 тыс. рублей дебиторской задолженности, в том числе 1 076,67 тыс. рублей просроченной дебиторской задолженности: по претензиям в досудебном порядке – 623,23 тыс. рублей и 443,34 тыс. рублей добровольно погашено по решению суда, взыскано органами УФССП – 10,10 тыс. рублей.
По всем решениям судов, вступившим в законную силу  в отделы  судебных приставов направлены на исполнение исполнительные листы  о  принудительном взыскании задолженности. Ведутся исполнительные производства.
Дорожное строительство
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения Андроповского муниципального округа Ставропольского края в 2024 году составила 386,7 км, 61% обозначенных автомобильных дорог соответствуют нормативным требованиям, отделом имущественных и земельных отношений администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края продолжается работа по регистрации прав собственности на автомобильные дороги общего пользования местного значения. 

Вместе с тем за последние годы значительно улучшилась  ситуация с ремонтом автомобильных дорог. Средства дорожного фонда Андроповского муниципального округа  в 2024 году  увеличились более, чем на 40 процентов в 2022 году и составили  более 210 млн. рублей. В рамках участия муниципального округа в государственной программе Ставропольского края «Развитие транспортной системы» за период 2022-2024 годы  выполнен ремонт 46,59  км дорог, в 2025 году уже заключены муниципальные контракты на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения округа, протяженностью 5,888 км.
 Администрация Андроповского муниципального округа Ставропольского края в текущем году продолжит работу по участию в конкурсных отборах на предоставление субсидий из бюджета Ставропольского края на софинансирование мероприятий по дорожной деятельности.
Образование
В 2024 году в округе действовало 17 муниципальных дошкольных образовательных организаций, которые посещали 1070 воспитанников. 

На сегодняшний день 4 дошкольных образовательных организаций по заключению о техническом состоянии несущих строительных конструкций здания МБДОУ по результатам строительно-технического осмотра ООО "Строительная лаборатория неразрушающих методов контроля "Конструкторское бюро Ивлева" требуют капитального ремонта.

Сеть общеобразовательных организаций округа представлена 14 муниципальными общеобразовательными организациями с тремя филиалами, в которых в 2024 году обучались 2885 школьников. 

Для обучающихся с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья в школах Андроповского муниципального округа предусмотрено индивидуальное обучение на дому и обучение с помощью дистанционных образовательных технологий.

Все общеобразовательные организации работают в одну смену.

Государственную итоговую аттестацию по программам основного общего образования в 2024 году проходили 332 человека, по образовательным программам среднего общего образования в форме единого государственного экзамена - 62 выпускника школ округа. Все выпускники 9-х и 11-х классов успешно сдали экзамены и получили аттестаты (100%).

8 выпускников 11 классов из пяти школ округа награждены медалями Российской Федерации и Ставропольского края.

В 2024 году доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения и воспитания составила 94,20 %. Проведение капитального ремонта в соответствии с техническим заключением ООО "СветСтройТехЭкспертиза" СРО-П-135-15022010 требуется в 6 общеобразовательных организациях округа. 

В рамках регионального проекта «Модернизация школьных систем образования (Ставропольский край)» в 2024 году велись работы по капитальному ремонту 3 общеобразовательных организаций: МБОУ СОШ №2 ст. Воровсколесская, МБОУ СОШ №9 с. Султан, МБОУ СОШ №10 с. Крымгиреевское, срок проведения работ 2024-2025 годы. В МБОУ СОШ №2 ст. Воровсколесская работы выполнены с опережением графика, что позволило начать образовательный процесс в отремонтированном здании уже в январе 2025 года.

Во всех образовательных организациях округа ведётся работа по сохранению доли учащихся I и II групп здоровья. В 2024 году она составила 87,39 %, что на 0,08 % выше, чем в прошлом году.

В рамках реализации мероприятий регионального проекта «Современная школа» в трех школах открыты центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». Всего с начала реализации национального проекта «Образование» «Точки роста» созданы в 11 школах округа, где основными и дополнительными общеобразовательными программами цифрового, естественно-научного и гуманитарного профилей охвачены обучающиеся с 1 по 11 классы. 

На территории нашего округа реализуют программу дополнительного образования 36 образовательных организаций, из них 14 школ, 17 детских садов, 1 колледж и 4 организации дополнительного образования. 

В округе успешно развиваются физкультурно-спортивные направленности, художественно-эстетические, туристско-краеведческие, эколого-биологические и технического творчества. 

На конец 2024 года в автоматизированной информационной системе «Навигатор дополнительного образования» было зарегистрировано 4009 человек в статусе обучающийся, что составило 71,67% от общего числа несовершеннолетних граждан Андроповского муниципального округа в возрасте от 5 до 18 лет согласно статистическим данным. 

В соответствии с п. 8 ст. 95.2 Федерального закона от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в целях предоставления участникам отношений в сфере образования информации об уровне организации работы по реализации образовательных программ на основе общедоступной информации, в 2024 году была осуществлена независимая оценка качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в отношении 35 образовательных организаций (100 %): 34 организаций – по отрасли «Образование», 1 организация по отрасли «Культура». 

Интегральное отраслевое значение по совокупности общих критериев с учетом их значимости составило 95,47 баллов. Это на 11,64 баллов выше значения 2021-2023 годов.
Культура
В рамках регионального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» был осуществлен капитальный ремонт и реконструкция ряда объектов культуры (МБУК Воровсколесский СДК,  Крымгиреевский СДК, Андроповский – социально-культурный центр),  проведен текущий ремонт (МБУК Казинский СДК, Султанский СДК, Солуно-Дмитриевский СДК, Каскадненский Дом культуры).

В рамках реализации проектов развития территорий муниципальных образований, основанных на местных инициативах, мероприятий инициативного бюджетирования проводятся работы по обустройству территорий учреждений культуры, зон массового отдыха на прилегающих территориях.

Общая сумма средств направленных из разных источников на ремонтные работы учреждений культуры составила порядка 14,0 млн. рублей. 

Обновление материально-технической базы позволяет на достойном уровне проводить культурные мероприятия.

Выросло и число проводимых мероприятий – проведено более 5,5 тыс.  культурно - досуговых мероприятий.

Организовано 19 окружных конкурсов, фестивалей, выставок. 

К культурной жизни приобщается и молодежь - по Пушкинской карте посещают различные мероприятия, в т.ч. концерты приглашенных государственных творческих коллективов. 

В 2024 году театр «Круг», а также ансамбль песни «Радуга», хоровой коллектив «Млада Русь» защитили звание «Народный коллектив самодеятельного художественного творчества».  73 воспитанника Курсавской детской школы искусств стали  лауреатами 1, 2-й и 3 степеней в конкурсах, фестивалях исполнительского мастерства краевого, регионального  и международного уровня.

В 2024 году МБУК «Андроповская централизованная библиотечная система» успешно прошла отборочный конкурс на создание Модельной библиотеки. В 2025 году Центральная библиотека станет Модельной с новым современным оборудованием, достойным  книжным фондом.
Физическая культура и спорт
Для занятий физической культурой и спортом на территории Андроповского муниципального округа имеется 116 спортивных сооружений

В 2024 году в рамках реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» по графику тестирования Центром тестирования ГТО (МБУ ДО СШ) проведено 13  мероприятий, в которых приняли участие 366 человек округа. 

Под руководством педагогического состава спортивная сборная СШ по рукопашному бою приняла участие в 19 соревнованиях регионального, всероссийского и международного уровней. 

Проведено два Открытых Первенства Андроповского муниципального округа Ставропольского края по рукопашному бою среди юношей и девушек 7-13 лет, один краевой турнир по рукопашному бою, посвященный памяти Ю.В. Андропова. 

Благодаря совместно организованной и слаженной работе в области физической культуры и спорта удалось привлечь к систематическим занятиям спортом 19673 человека, что составило 65,9 % от численности населения, проживающего в Андроповском округе.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем 

В 2024 году в Андроповском округе введено в эксплуатацию в результате нового строительства и реконструкции за счет средств населения введены в эксплуатацию четыре квартиры общей площадью 724,0 кв.м. 

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2024 году, составила 19,1 кв. метров. В том числе введенная в действие за 2024 год составила 0,095 кв. м.

Все объекты жилищного строительства вводятся в эксплуатацию в течение 3 лет с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов.

Выявление и пресечение случаев осуществления строительства без получения соответствующего разрешения

Важным направлением деятельности администрации округа является работа по выявлению и пресечению случаев осуществления строительства без соответствующего разрешения.

Объектов самовольного строительства на территории района не выявлено. Судебные решения о признании объектов капитального строительства самовольными постройками и их сносе, возбужденные исполнительным производством дела по исполнению решений суда о сносе самовольных строений отсутствуют.
Жилищно-коммунальное хозяйство

Одним из показателей, характеризующим эффективность деятельности администрации, является показатель о выборе населением способа управления жилищным фондом. С 2014 года в отчетности отражаются многоквартирные дома, находящиеся на территории Андроповского округа за исключением домов блокированной застройки. 

Количество многоквартирных домов неблокированной застройки в округе по актуализированным данным составляет 103 единицы, что соответствует данным в ГИС ЖКХ. Жители многоквартирных домов Андроповского округа с 2010 года в 100% случаев определили непосредственный способ управления. На территории округа осуществляют свою деятельность четыре управляющие компании: ООО «ТЕХ ДОМ», ООО «Открытие», ООО «Хоум Сервис» и УК «Морозов». На 01.01.2025г. с управляющими компаниями заключили договоры на управление и обслуживании 22 многоквартирных домов, 81 МКД на непосредственном способе управления.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории Андроповского округа составляет 66,6%.
Организация муниципального управления
В сфере управления муниципальными финансами в отчетном году достигнуты следующие результаты:

1) в части доходов бюджета Андроповского муниципального округа Ставропольского края.

Уточненный плановый объем налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального округа на 2024 год утвержден в сумме 261,6 млн. рублей.

За отчетный год в доходную часть бюджета поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 282,6 млн. рублей, что составляет 108 процентов к уточненным плановым показателям, прирост общего объема налоговых и неналоговых доходов к уровню 2023 года составил 29,4 млн. рублей или 12 процентов.

В структуре доходных источников более половины (50,2 процента) от объема поступлений налоговых и неналоговых доходов составляет налог на доходы физических лиц (НДФЛ), который поступил в сумме 142,0 млн. рублей, прирост к уровню предыдущего отчетного года составил 27,8 млн. рублей или 24 процента.

С приростом к соответствующему периоду прошлого года поступили  доходы практически по всем доходным источникам налоговых поступлений, за исключением единого сельскохозяйственного налога. Поступления по данному налогу уменьшились к показателю 2023 года на 3,7 млн. рублей или 49 процентов. Данное отставание обусловлено снижением прибыли, полученной по итогам 2023 года сельхозтоваропроизводителями округа, применяющими данную систему налогообложения. 

Также, снижены к уровню 2023 года поступления по неналоговым доходам в целом на 3,4 млн. рублей или 11 процентов, из них в большей степени сократились доходы от использования имущества на 8,7 млн. рублей или на 39 процентов. Причиной снижения арендных платежей за использование земель является снижение кадастровой стоимости отдельных земельных участков сельскохозяйственного назначения, государственная собственность на которые не разграничена по решению суда. 

Значительно увеличились к уровню 2023 года доходы от продажи имущества и земельных участков - соответственно в 40 и 9,8 раз, штрафные санкции - на 2 процента, прочие неналоговые доходы – на 11 процентов.

Основной формой финансовой помощи из краевого бюджета бюджету округа на решение вопросов местного значения являлись дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 401,7 млн. рублей и субсидии в сумме 481,21 млн. рублей, что в сравнении с предыдущим отчетным периодом выше на 17,8 и 57,3 процентов соответственно.

2) в части расходов бюджета Андроповского муниципального округа Ставропольского края. 

Уточненные назначения по расходам исполнены в целом на 98,5 процентов. В сравнении с показателями предыдущего отчетного года объем произведенных кассовых расходов за 2024 год сложился выше на 219,9 млн. рублей (115,4 процента). 

В отчетном году, несмотря на перераспределение полномочий в области социальной политики, сохранилась социальная направленность бюджета муниципального округа. Всего на социальную сферу муниципального округа (образование, культуру, спорт, молодежную политику и социальную защиту населения) в 2024 году направлено 1 160,6 млн. рублей, что на 28,3 процента выше объемов, израсходованных на эти цели в предыдущем отчетном году. А в общем объеме бюджета муниципального округа эти расходы составили более 70,0 процентов.

В полном объеме обеспечено функционирование всех учреждений, предоставляющих социальные услуги, и в первую очередь это социальные выплаты населению в объеме 170,5 млн. рублей и оплата труда и начисления работников бюджетной сферы в объеме 575 млн. рублей, не осталась без внимания материально-техническая база бюджетных учреждений. На поддержку учреждений образования и культуры было выделено в общей сложности свыше 178 миллионов рублей из краевого и окружного бюджетов на проведение различных видов ремонтных работ, приобретение мебели, оборудования, благоустройство территории и т.п. 

На уровне муниципального округа продолжена практика реализации инициативных проектов с привлечением добровольных пожертвований граждан и предприятий округа. 

На уровне муниципального округа продолжена практика реализации инициативных проектов с привлечением добровольных пожертвований граждан и предприятий округа. В 2024 году на территории муниципального округа реализовано 26 проектов с общим объемом бюджетных ассигнований в сумме 30,1 млн. рублей, в том числе за счет средств субсидии из бюджета Ставропольского края – 13,5 млн. рублей, средств муниципального округа – 12,5 млн. рублей и поступлений от физических лиц, от организаций и индивидуальных предпринимателей в сумме 4,1 млн. рублей. По состоянию на 01 января 2025 года проекты реализованы в полном объеме. 

Взвешенная долговая политика позволила выполнить расходные обязательства муниципального округа в полном объеме, на конец года округ не имеет муниципального долга. В течение отчетного года осуществлялся постоянный мониторинг исполнения бюджетных обязательств с целью недопущения образования кредиторской задолженности. По состоянию на 1 января 2025 года просроченная кредиторская задолженность по обязательствам бюджета муниципального округа отсутствует.

На изменение значений показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления Андроповского муниципального округа повлияли следующие факторы:

доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2024 году в сравнении с предыдущим годом уменьшилась на 3,98 процента. Причиной уменьшения показателя является рост целевой финансовой помощи из бюджета края в форме межбюджетных субсидий на выполнение полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения относительно предыдущего года в 1,6 раза - со 306 млн. рублей в 2023 году до 481 млн. рублей в 2024 году;

показатель расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования за 2024 год увеличился на 10,7 процентов в связи с индексацией заработной платы работников органов местного самоуправления с 1 января 2024 года. 
Незавершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств муниципального района, на территории Андроповского округа за 2024 год отсутствует.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В 2024 году удельная величина потребления энергетических ресурсов  по электрической энергии показывает плавное снижение, это связано с внедрением энергоэффективных приборов учета и дисциплины экономии электрической энергии. 

По тепловой энергии удельная величина в многоквартирных домах осталась на уровне 2023 года, а по муниципальным бюджетным учреждениям удельная величина снижена. Услуг горячего водоснабжения не предоставлялось.

Динамика удельной величины потребления энергетических ресурсов по холодной воде показала снижение. Обеспеченность приборами учета по всем видам энергоресурсов составляет 100%.
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