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Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства

В последнее время имеет место отрицательная динамика по количеству зарегистрированных субъектов МСП, так на основании информации Федеральной налоговой службы Ставропольского края количество хозяйствующих субъектов, чьи сведения внесены в Единый государственный реестр субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01 января 2022 года составляет 713, из них 606 индивидуальных предпринимателей без учета адвокатов и нотариусов, что составляет 85% от общего числа хозяйствующих субъектов, и 107 юридических лица. 
Причинами снижения численности субъектов МСП относительно 2020 года стали: сокращение реальных доходов граждан; падение спроса на товары и услуги и снижение рентабельности бизнеса; изменения в законодательстве, связанные с применением контрольно-кассовой техники и маркировкой товара; ежегодное исключение из перечня тех, кто не представил ряд сведений, по которым можно определить доход предприятия в Федеральную налоговую службу, а также возможность перехода на новый вид налога: налог на профессиональный доход — специальный налоговый режим для самозанятых граждан. Так же снижению числа предпринимателей послужила тяжелая экономическая ситуация, сложившаяся из –за карантинных мероприятий введенных из-за распространения новой коронавирусной инфекции.
По информации, представленной Межрайонной ИФНС России № 8 по Ставропольскому краю, количество налогоплательщиков, состоящих на учете по месту жительства в Андроповском муниципальном округе Ставропольского края (далее – округ) и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» составляет 936 налогоплательщика.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 21,6 ед.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составляет 26,8%.
В течение отчетного периода 31 субъект малого и среднего предпринимательства, осуществляющий свою деятельность на территории Андроповского округа, воспользовался услугами центра «Мой Бизнес»
В НОМК «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае»  3 хозяйствующих субъекта получили микрокредит на общую сумму 5,0 млн. рублей.
 ГУП СК «Гарантийный фонд поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае» предоставлено                                           2 поручительства на сумму 27,5 млн. рублей.
Фондом поддержки предпринимательства в Ставропольском крае субъектам малого и среднего предпринимательства было оказано 26 консультации (по мерам поддержки, об открытии бизнеса, бизнес-планирование и т.д.). 
Кроме этого, 250 консультационных услуг было предоставлено отделом экономического и социального развития администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края.
Администрацией округа проводится систематическая работа по популяризации предпринимательства, размещается информация в социальных сетях и на официальном сайте администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Для субъектов МСП в 2021 году было проведено 12 мероприятий. В условиях распространения коронавирусной инфекции большинство запланированных мероприятий переведено в онлайн-форматы.
Субъекты СМП принимали участие в вебинарах, дистанционных обучающих мероприятий, организованных Корпорацией развития СК, Союзом «Торгово-промышленная палата Ставропольского края», Уполномоченным по защите прав предпринимателей в СК, Комитетом СК по пищевой и перерабатывающей промышленности Ставропольского края.
Также для популяризации предпринимательской деятельности ежегодно проводится окружной конкурс «Предприниматель года». В 2021 году принимали участие 9 хозяйствующих субъектов. 
В целях совершенствования и координации работы в области поддержки и развития малого и среднего предпринимательства, создания благоприятных условий для развития предпринимательской деятельности и развития конкуренции в отчетном периоде проведено 7 заседаний координационного Совета по развитию малого и среднего предпринимательства, улучшению инвестиционного климата и конкуренции на территории Андроповского района Ставропольского края. 

Потребительский рынок

В целях разнообразия ассортимента и увеличения доступности товаров для населения и предприятий на территории Андроповского муниципального округа Ставропольского края активно развивается ярмарочная торговля и торговля в нестационарных торговых объектах.
 На ярмарках реализуется продукция, как районных товаропроизводителей, так и производителей других районов и городов края и соседних регионов. Участники ярмарок в широком ассортименте и по умеренным ценам представляют  продукцию краевых товаропроизводителей из гг. Невинномысск, Пятигорск, Ессентуки, Ипатово, а также из Александровского  и Предгорного районов, это молочная продукция, хлебобулочные и кондитерские изделия, колбасные изделия и мясопродукты 
За 2021 год в соответствии с нормативными документами определено 3 площадки для проведения регулярных ярмарок, на которых организовано 140 торговых мест, фактически было использовано 110. В Андроповском муниципальном округе в течение отчетного периода проведено 107 ярмарок, число дней работы ярмарок составило 159.
За отчетный период на ярмарках и ярмарочных мероприятиях реализовано 136,0 тонн различной продукции, за аналогичный период прошлого года реализовано 96,5 т. 
[bookmark: _GoBack]Розничная торговля в нестационарных торговых объектах на территории округа осуществляется в соответствии с утвержденной Схемой размещения нестационарных торговых объектов (объектов по предоставлению услуг) на территории Андроповского муниципального  округа Ставропольского края
 Еженедельно, специалистами отдела экономического и социального развития администрации муниципального  округа в целях получения полной информации о причинах повышения цен осуществляется взаимодействие с руководителями организаций, в которых проводится мониторинг цен на социально значимые группы товаров. 
В целях повышения эффективности контроля за исполнением законодательства, регулирующего деятельность на потребительском рынке, в том числе по ликвидации торговли в неустановленных местах,  уполномоченными на составление протоколов об административном правонарушении предусмотренном ст. 9.4. Закона Ставропольского края                 № 20-кз «Самовольное осуществление деятельности в сфере торговли» совместно с сотрудниками полиции проведено 23 рейдовых мероприятия, составлен 1 протокол.

