Информационно-аналитическая справка 
по развитию малого и среднего предпринимательства
Андроповского муниципального округа Ставропольского края

По официальным данным, опубликованным на сайте Управления Федеральной службы государственной статистики по Северо-Кавказскому федеральному округу,  по состоянию на 01 января 2024 года в Андроповском муниципальном округе зарегистрировано 656 хозяйствующих субъектов, отнесенных к категории субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе: 540 индивидуальных предпринимателей и 112 глав крестьянских (фермерских) хозяйств. 
В районе было зарегистрировано 81 микро, 10 малых и 1 среднее предприятие, 116 некоммерческих организаций.
 Сумма налоговых поступлений в муниципальный бюджет от деятельности малых и средних предприятий в 2023 году составила 18 431,7 тыс. руб.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 36,8%
[bookmark: _GoBack]На официальном сайте администрации Андроповского муниципального округа в разделе «Бизнес. Предпринимательство. Инвестиции» размещается актуальная информация для представителей бизнеса района, на сайте также имеются ссылки на основные региональные Интернет-ресурсы в сфере поддержки предпринимательства. В социальных сетях на официальных страницах администрации округа и блоге главы Андроповского муниципального округа регулярно освещаются вопросы развития предпринимательства в районе, с целью формирования благоприятного предпринимательского имиджа, публикуются материалы, об индивидуальных предпринимателях и руководителя организаций, имеющих положительный опыт развития. 
Регулярно для предпринимательского сообщества проводятся совещания. В 2023 году для субъектов предпринимательства было проведено 8 окружных мероприятий. В отчетном периоде в 3 краевых мероприятиях, таких как совещания, конкурсы, принимали участие руководители организаций и индивидуальные предприниматели нашего округа. Путем поддержки малого предпринимательства решаются ключевые проблемы повышения качества жизни населения, а также обеспечивается пополнение местного бюджета. Кроме того, малый бизнес позволяет повысить уровень социальной ответственности предприятий и экономической активности жителей района.
