ИНФОРМАЦИЯ
для субъектов предпринимательства об обязательной маркировки товаров средствами идентификации

Доводим до Вашего сведения, что в соответствии с поручением Губернатора Ставропольского края Владимирова В.В и письмом заместителя Министра промышленности торговли Российской Федерации Евтухова В.Л., в целях обеспечения заблаговременной подготовки к введению обязательной маркировки духов и туалетной воды, фототоваров, шин и товаров легкой промышленности, Вам необходимо зарегистрироваться в государственной информационной системе мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, отработке бизнес- процессов, связанных с передачей  сведений об обороте  товаров в информационную систему  маркировки  с использованием  электронного документооборота  и выводе товара из оборота с использованием контрольно-кассовой техники через оператора фискальных данных, а также оснащения соответствующими программно-аппаратными средствами.
 В целях обеспечения своевременной готовности участников оборота к вступлению в силу требований законодательства Российской Федерации об обязательной маркировке товаров Министерством промышленности и торговли Российской Федерации совместно с оператором системы маркировки ООО «Оператор-ЦРПТ» проводятся разъяснительные  мероприятия.
 Подробная информация о проводимых мероприятиях располагается на официальном сайте информационной системы маркировки по адресу: http:// честныйзнак.рф.
Телефон службы поддержки:8-800-222-15-23.
