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Пояснительная записка 

к проекту постановления администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края «О внесении изменений в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление  в аренду земельных участков для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства гражданам, имеющим трех и более детей», утвержденный постановлением администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края от 24 января 2022 г. № 36»
Проект постановления администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского О внесении изменений в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление  в аренду земельных участков для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства гражданам, имеющим трех и более детей», утвержденный постановлением администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края от 24 января 2022 г. № 36» подготовлен в  целях реализации Федерального закона от 27 июля 2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», в соответствии с Федеральным законом от 05 декабря 2022 года № 509-ФЗ «О внесении изменений в земельный кодекс Российской Федерации и статью 3.5 Федерального закона «О введении в действие земельного Кодекса Российской Федерации», на основании протеста прокуратуры от 28.06.2023 г. № Прдп-6-23 на постановление администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края от 24 января 2022 года №36.
Проект административного регламента подлежит независимой экспертизе.

Проект нормативного правового акта не подлежит согласованию с иными заинтересованными органами исполнительной власти, так как такое согласование не является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также не содержит положения межотраслевого значения и не предусматривает совместную деятельность органов исполнительной власти.
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