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Пояснительная записка 

к проекту постановления администрации Андроповского муниципального района Ставропольского края «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Подготовка и утверждение документации по планировке территории»
Проект постановления администрации Андроповского муниципального района Ставропольского края «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Подготовка и утверждение документации по планировке территории» подготовлен в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, постановлением администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края от 11 сентября 2023 г. № 589 «О внесении изменений в Перечень муниципальных услуг, предоставляемых отраслевыми (функциональными) и территориальными органами администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края и подведомственными муниципальными учреждениями, утвержденный постановлением администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края от 06 июля 2022 г. № 489».
Пунктом 70 перечня муниципальных услуг, утвержденного постановлением администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края от 11 сентября 2023 г. № 589 «О внесении изменений в Перечень муниципальных услуг, предоставляемых отраслевыми (функциональными) и территориальными органами администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края и подведомственными муниципальными учреждениями, утвержденный постановлением администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края от 06 июля 2022 г. № 489» внесены изменения, приводящие ранее утвержденные административные регламенты «Принятие решения о подготовке документации по планировке территории» и «Утверждение документации по планировке территории» к утрате и слиянию в единый административный регламент «Подготовка и утверждение документации по планировке территории». 
Проект постановления подлежит независимой экспертизе.

Проект нормативного правового акта не подлежит согласованию с иными заинтересованными органами исполнительной власти, так как такое согласование не является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также не содержит положения межотраслевого значения и не предусматривает совместную деятельность органов исполнительной власти.
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