Пояснительная записка

к проекту постановления администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Предоставление жилого помещения по договору социального найма»

Предлагаемый к рассмотрению и принятию проект постановления администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление жилого помещения по договору социального найма»  подготовлен в целях реализации Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» администрацией Андроповского муниципального округа Ставропольского края.
Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление жилого помещения по договору социального найма» регулирует предоставления муниципальной услуги, в том числе через МФЦ, состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур предоставления муниципальной услуги, требования к порядку их выполнения, порядок осуществления контроля за предоставлением муниципальной услуги, порядок обжалования решений и действий (бездействия) должностных лиц, а также принимаемых ими решений при предоставлении муниципальной услуги.
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