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Пояснительная записка 

к проекту постановления администрации Андроповского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменения в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства», утвержденный постановлением администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края от 29 октября 2021 г. № 875»
Проект постановления администрации Андроповского муниципального района Ставропольского края «О внесении изменения в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства», утвержденный постановлением администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края от 29 октября 2021 г. № 875» подготовлен в соответствии с частью 8 статьи 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации, пунктом 5 статьи 6 Федерального закона от 26 декабря 2024 года № 485-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившей силу части 2 статьи 5 Федерального закона «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон № 485-ФЗ). 
Административный регламент приводится в соответствие с требованиями части 8 статьи 40 Градостроительного кодекса Российской федерации, в которую Законом № 485-ФЗ внесены изменения в части не допущения предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, если такое отклонение не соответствует ограничениям использования объектов недвижимости, установленным в границах зон с особыми условиями использования территорий, а не только на приаэродромной территории, как было указано в предыдущей редакции Градкодекса.

Проект административного регламента подлежит независимой экспертизе.

Проект нормативного правового акта не подлежит согласованию с иными заинтересованными органами исполнительной власти, так как такое согласование не является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также не содержит положения межотраслевого значения и не предусматривает совместную деятельность органов исполнительной власти.
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