ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

[bookmark: _GoBack]к проекту постановления администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на вступление в брак лицу, достигшему возраста шестнадцати лет, но не достигшему совершеннолетия»
 

[bookmark: p1] Настоящий Административный регламент разработан в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, федеральными законами от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 24 апреля 2008 г. № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве», законами Ставропольского края от 28 декабря 2007 г. № 89-кз «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству», от 28 февраля 2008 г. № 10-кз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Ставропольского края по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству», распоряжением Правительства Ставропольского края от 18 сентября 2019 г. № 2113-р «Об утверждении перечня типовых государственных и муниципальных услуг, предоставляемых исполнительными органами субъектов Российской Федерации, государственными учреждениями субъектов Российской Федерации и муниципальными учреждениями, а также органами местного самоуправления». Административный регламент определяет круг заявителей, требования к порядку информирования о предоставлении муниципальной услуги, срок предоставления муниципальной услуги и результат предоставления муниципальной услуги, а также перечень документов, необходимых в соответствии с законодательными или иными нормативными правовыми актами для предоставления муниципальной услуги, подлежащих предоставлению заявителем.
Настоящий Административный регламент устанавливает порядок и последовательность административных процедур (действий), необходимых для предоставления муниципальной услуги.
Обязательным и необходимым условием при получении муниципальной услуги согласно Административного регламента, является наличие и доступность получения заявителем информации о муниципальной услуге. Также определена возможность получения информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», официальном сайте Отдела образования http://www.androp-rono.ru, с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее - Единый портал), www.gosuslugi.ru; с использованием государственной информационной системы Ставропольского края «Портал государственных и муниципальных услуг (функций, предоставляемых (исполняемых) органами исполнительной власти Ставропольского края и органами местного самоуправления Андроповского муниципального района Ставропольского края» (далее - региональный портал), www.26gosuslugi.ru/.
В настоящем Административном регламенте установлен порядок и форма контроля, за исполнением Административного регламента. Определены возможности для заявителей досудебного (внесудебного) обжалования решений и действий (бездействий) должностных лиц, ответственных за предоставление муниципальной услуги.
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