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Пояснительная записка

к постановлению администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Зачисление в муниципальную общеобразовательную организацию, а также дополнительного образования»

Настоящий проект постановления  разработан в  соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», с Порядком разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг, утвержденным постановление администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края от 25 мая 2021 г. № 334 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг (в редакции постановления АМО СК от 19 июля 2021 г. № 547)
Данный проект устанавливает сроки и последовательность административных процедур и административных действий исполнителем услуги, а также порядок его взаимодействия с заявителями при приеме заявлений и зачисления в муниципальную общеобразовательную организацию, а также дополнительного образования. 

Административный регламент разработан в целях повышения качества предоставления и доступности услуги, создания комфортных условий для получателей услуги, в том числе в электронной форме с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (www.gosuslugi.ru ) и государственной информационной системы Ставропольского края «Портал государственных и муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) органами исполнительной власти Ставропольского края и органами местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края» (www.26gosuslugi.ru ) (далее соответственно - Единый портал, региональный портал).

Прежний порядок утратил силу.

Руководитель Отдела образования 

администрации Андроповского 

муниципального округа 

Ставропольского края                                                                         Н.И. Лютая 
