 

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении муниципальной программы Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Организация муниципального управления»

Настоящий проект постановления администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края  «Об утверждении муниципальной программы Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Организация муниципального управления» (далее – Программа) подготовлен в соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Андроповского муниципального округа Ставропольского края, утвержденным постановлением администрации Андроповского муниципального округа  Ставропольского края от 30 декабря 2020 г. № 112.
Программа реализуется с 2025 по 2030 годы без деления на этапы.
Целью Программы является повышение эффективности муниципального управления.
Для достижения поставленных целей муниципальной Программы необходимо обеспечить решение следующих задач:
создание условий для формирования, содержания  и эффективного использования документов Архивного фонда Российской Федерации в архивном отделе администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края (муниципальном архиве) в интересах общества и отдельных граждан;
совершенствование организации муниципальной службы в администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края;
формирование современной информационной и телекоммуникационной инфраструктуры, обеспечение на ее основе высокого уровня доступности информации для населения.
Реализация мероприятий программы будет осуществляться отделом  по информационной политике администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края, совместно с отделом правового, кадрового обеспечения и профилактики коррупционных правонарушений администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края, архивным отделом администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края, отделом по организационным и общим вопросам администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края.
Общий объем бюджетных ассигнований на реализацию Программы составляет 688 807,3 тыс. рублей.
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