ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении муниципальной программы Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Создание условий для устойчивого экономического роста» 

Представленный проект постановления администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края  «Об утверждении муниципальной программы Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Создание условий для устойчивого экономического роста» (далее - Программа) подготовлен в соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Андроповского муниципального округа Ставропольского края, утвержденным постановлением администрации Андроповского муниципального округа  Ставропольского края от 30 декабря 2020 г. № 112.
Программа направлена на улучшение инвестиционного климата, обеспечение благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности для развития субъектов малого и среднего предпринимательства района, создание условий для развития туризма, повышения качества предоставления муниципальных услуг.
Программа реализуется с 2025 по 2030 годы без деления на этапы.
Целями Программы является обеспечение устойчивого и сбалансированного экономического развития Андроповского муниципального округа Ставропольского края, а также снижение административных барьеров и повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг.
Для достижения поставленных целей муниципальной Программы необходимо обеспечить решение следующих задач:
содействие активизации предпринимательской деятельности;
формирование оптимальных условий для инвесторов и благоприятного инвестиционного климата, стимулирование привлечения инвестиций в экономику Андроповского муниципального округа Ставропольского края;
формирование имиджа Андроповского муниципального округа Ставропольского края, как благоприятного для развития туризма и привлечения инвестиций
повышение качества и доступности государственных и муниципальных услуг.
Реализация мероприятий программы будет осуществляться отделом экономического и социального развития администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края, совместно Отделом образования администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края, Отделом культуры администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края, Управлением сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края, Муниципальным бюджетным учреждением культуры «Андроповская централизованная библиотечная система», Муниципальным бюджетным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Андроповского муниципального округа Ставропольского края». 
Общий объем бюджетных ассигнований на реализацию Программы составляет 62 217,24 тыс. рублей.
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