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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении муниципальной программы Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Развитие муниципального хозяйства»

Настоящий проект постановления администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края  «Об утверждении муниципальной программы Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Развитие муниципального хозяйства» (далее – Программа) подготовлен в соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Андроповского муниципального округа Ставропольского края, утвержденным постановлением администрации Андроповского муниципального округа  Ставропольского края от 30 декабря 2020 г. № 112.
Программа реализуется с 2025 по 2030 годы без деления на этапы.
Целями Программы являются:
 обеспечение безопасности дорожного движения, повышение комплексной безопасности и устойчивости транспортной системы Андроповского муниципального округа Ставропольского края;
[bookmark: _GoBack]реализация целенаправленной градостроительной политики по формированию комфортной и безопасной среды для проживания населения района, сохранению исторического и культурного наследия, созданию условий для развития жилищного строительства, иного развития территории Андроповского муниципального округа Ставропольского края;
обеспечение комфортных условий проживания на территории Андроповского муниципального округа Ставропольского края;
совершенствование эстетического вида населенных пунктов Андроповского муниципального округа Ставропольского края.
Для достижения поставленных целей муниципальной Программы необходимо обеспечить решение следующих задач:
улучшение условий дорожного движения и устранение опасных участков на автомобильных дорогах общего пользования местного значения Андроповского муниципального округа Ставропольского края;
развитие и совершенствование автоматизированной информационной системы обеспечения градостроительной деятельности;
разаработка документов территориального планирования Андроповского муниципального района Ставропольского края, обеспечение на их основе устойчивого развития территории Андроповского муниципального района Ставропольского края, создание благоприятных условий для жизнедеятельности населения Андроповского муниципального района Ставропольского края, активизации инвестиционной деятельности и жилищного строительства; 
развитие коммунальной инфраструктуры Андроповского муниципального округа Ставропольского края;
предоставление социальных выплат молодым семьям;
комплексное проведение мероприятий по благоустройству территории Андроповского муниципального округа Ставропольского края
Реализация мероприятий программы будет осуществляться отделом  дорожного хозяйства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края, совместно с территориальными отделами администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края и отделом имущественных и земельных отношений администрация Андроповского муниципального округа Ставропольского края.
Общий объем бюджетных ассигнований на реализацию Программы составляет 633 563,50 тыс. рублей.
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