2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Андроповского муниципального района Ставропольского края «Об утверждении муниципальной программы Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения»»

[bookmark: _GoBack]Проект постановления администрации  Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении муниципальной программы Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения»» подготовлен отделом по гражданской обороне, защите от чрезвычайных ситуаций, мобилизационной работе и общественной безопасности администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края в соответствии со статьями 179, 179.3 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края от 30 декабря 2020 г. № 112,  распоряжением администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края от 15 января 2021 г. № 6-р «О методических указаниях по разработке и реализации муниципальных программ Андроповского муниципального округа Ставропольского края».
Проект постановления соответствует требованиям норм Бюджетного кодекса Российской федерации и других федеральных законов, законов и нормативных правовых актов Андроповского муниципального округа, а также Положению о бюджетном процессе в Андроповском муниципальном округе Ставропольского края.
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