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Пояснительная записка
к проекту постановления «Об утверждении бюджетного прогноза Андроповского муниципального округа Ставропольского края на период до 2030 года»
       Проект постановления разработан Финансовым управлением администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края в соответствии с Порядком разработки и утверждения бюджетного прогноза Андроповского муниципального округа Ставропольского края на долгосрочный период, утвержденным постановлением администрации Андроповского муниципального района Ставропольского края от 12 июля 2022 г. № 499 ( далее-Порядок). В соответствии с п.7 Порядка, предлагается утвердить разработанный  бюджетный прогноз Андроповского муниципального округа Ставропольского края на период до 2030 года и привести в соответствие с параметрами бюджета Андроповского муниципального округа Ставропольского края  на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, утвержденный решением Совета Андроповского муниципального округа Ставропольского края от 14 декабря 2023г. №41-/441-1.    
Проект постановления соответствует требованиям норм Бюджетного кодекса Российской Федерации и других федеральных законов, законов и нормативных правовых актов Ставропольского края, нормативных правовых актов Андроповского муниципального округа, а также Положению о бюджетном процессе в Андроповском муниципальном округе Ставропольского края.
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