ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Андроповского муниципального округа Ставропольского края до 2035 года»

Проект постановления подготовлен отделом экономического и социального развития администрации округа. 
Проектом постановления предлагается утвердить План мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Андроповского муниципального округа Ставропольского края до 2035 года (далее соответственно – План, стратегия), который разработан на основе положений Стратегии с учетом основных направлений деятельности администрации округа.
Целью разработки Плана является разработка системы мероприятий по достижению стратегических целей, приоритетов и задач Стратегии с максимальным использованием имеющихся ресурсов.
План разработан на период реализации Стратегии  содержит:
а) этапы реализации Стратегии;
б) цели и задачи социально-экономического развития муниципального округа, приоритетные для каждого этапа реализации Стратегии;
в) показатели реализации Стратегии и их значения, установленные для каждого этапа реализации Стратегии;
г) комплексы мероприятий и перечень муниципальных программ, обеспечивающие достижение на каждом этапе реализации Стратегии долгосрочных целей социально-экономического развития округа, указанных в Стратегии.
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