Приложение 1

О проведении общественных обсуждений проекта Технического задания

Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края (далее – МПР и ООС СК) совместно с администрацией Андроповского муниципального округа информирует о начале проведения процедуры оценки воздействия на окружающую среду по объекту государственной экологической экспертизы «Материалы, обосновывающие лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов на территории Ставропольского края на период с 01 августа 2022 года до 01 августа 2023 года», в рамках которой проводятся общественные обсуждения проекта Технического задания.

Наименование, планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: «Материалы, обосновывающие лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов на территории Ставропольского края на период с 01 августа 2022 года до 01 августа 2023 года». 

Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Администрация Андроповского муниципального округа. 

Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Утверждение лимита добычи охотничьих ресурсов (косули, оленя пятнистого, барсука) на территории Ставропольского края на период с 01 августа 2022 года до 01 августа 2023 года.
  
Заказчик и исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду:
Заказчик: Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края. 355006, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Голенева, 18, 8(8652) 94-73-26 .
Исполнитель: ООО «ЮгОхотресурсПроект». 355035, г. Ставрополь, пр-кт Кулакова, д. 14Е, офис 2, 8(8652) 28-02-22.  
 
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: декабрь 2021 - май 2022 года.

Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: Администрация Андроповского муниципального округа.
 
Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений: Простое информирование. Срок проведения общественных обсуждений проекта Технического задания: 28.12.2021 - 10.01.2022 г.

Форма представления замечаний и предложений: В письменном виде по адресу: г. Ставрополь, ул. Голенева, 18, 355006, и по адресу администрации с. Курсавка, ул. Красная, 24.          В электронном виде по адресу электронной почты: ohototdel@mpr26.ru.

Место и сроки доступности технического задания на проведение оценки воздействия на окружающую среду: В электронном виде на официальном сайте МПР и ООС СК: http://www.mpr26.ru/ и официальном сайте администрации: http://www.andropovskiy.ru/.

В печатном виде по адресу: г. Ставрополь, ул. Голенева, 18 и по адресу администрации:         с. Курсавка, ул. Красная, 24.

Контактные данные (телефон и адрес электронной почты (при наличии) ответственных лиц со стороны:
заказчика: А.З. Шихгафизов - Государственный инспектор отдела охраны, контроля и надзора за использованием объектов животного и растительного мира министерства   
            природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского  
            края.

	исполнителя: А.И. Друп – Генеральный директор ООО «ЮгОхотресурсПроект».

органа местного самоуправления: В.Г. Бандилет - Председатель комиссии по организации и проведе-
[bookmark: _GoBack]   нию публичных слушаний и общественных обсуждений по вопросам охраны окружающей среды.
