Уведомление о начале разработки проекта актуализации схемы теплоснабжения Андроповского муниципального округа 
Ставропольского края                                       

Во исполнение постановления Правительства РФ от 22 февраля 2012 г. №154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения» администрация Андроповского муниципального округа Ставропольского края уведомляет о начале разработки проекта актуализации схемы теплоснабжения Андроповского муниципального округа Ставропольского края.
Разработка актуализации проекта схемы теплоснабжения Андроповского муниципального округа Ставропольского края на период до 2039 года осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 190-ФЗ «О теплоснабжении», пунктом 37 «Требований к порядку разработки и утверждения схем теплоснабжения», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012г. №154.
Действующие схема теплоснабжения Андроповского муниципального района Ставропольского края размещена на официальном сайте администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края: https://kursavka-r07.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/zhkh/shemy-teplosnabzheniya/ в разделе «Деятельность» - «ЖКХ» - «Схема теплоснабжения».
Предложения от теплоснабжающей организации и иных лиц по актуализации схемы теплоснабжения Андроповского муниципального округа Ставропольского  края принимаются отделом дорожного хозяйства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края в срок до 24.06.2025 года.
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