Пояснительная записка к проекту постановления администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края
«Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Андроповского района  Ставропольского края» 
Принятие постановления администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории Андроповского района  Ставропольского края» (далее – проект постановления) обусловлено необходимостью исполнения требований Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», Постановления Правительства РФ от 23.12.2020 № 2220 «Об утверждении Правил определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания».
Данным проектом постановления:
устанавливаются минимальные значения расстояний для определения границ территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания;
устанавливаются границы прилегающих территорий в  зависимости от наличия или отсутствия обособленной территории (территории, границы которой обозначены ограждением (объектами искусственного происхождения), прилегающих к зданию (строению, сооружению), в котором расположены организации и (или) объекты;
определяется способ расчета расстояния от организаций и (или) объектов до границ прилегающих территорий;
утверждается перечень организаций и (или) объектов, к которым устанавливаются границы прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Андроповского района;
Теоретически вводимое проектом постановления регулирование не повлечет дополнительные расходы субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих на момент разработки проекта деятельность в сфере реализации алкогольной продукции.
Часть проекта постановления, регламентирующая определение границ территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания не ухудшает положение действующих субъектов предпринимательской деятельности в связи с тем, что минимальные расстояния, утвержденные ранее муниципальными правовыми актами муниципальных образований поселений, фактически не меняются.

На текущую дату субъекты МСП, попадающие под действие данного нормативного правового акта и чьи права могут быть ущемлены, не выявлены.

Принятие данного постановления не влечет за собой дополнительных расходов из средств муниципального бюджета.
Первый заместитель главы администрации
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