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Пояснительная записка 

к проекту постановления администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края «О прогнозе социально- экономического развития Андроповского муниципального округа Ставропольского края на период до 2035 года»
           Проект постановления администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края «О прогнозе социально- экономического развития Андроповского муниципального округа Ставропольского края на период до 2035 года» подготовлен в соответствии со статьей 173 Бюджетного кодекса Российской Феде-рации, Порядком разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития Андроповского муниципального округа Ставропольского края на долгосрочный период, утвержденным постановлением администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского края от 28 января 2021 г. № 18 «О Порядке разработки и корректировки прогноза социально-экономического развития Андроповского муниципального округа Ставропольского края на долгосрочный период, осуществления мониторинга и контроля его реализации».
Проект муниципального правового акта подлежит независимой экспертизе.

Проект муниципального правового акта не подлежит согласованию с иными заинтересованными органами исполнительной власти, так как такое согласование не является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также не содержит положения межотраслевого значения и не предусматривает совместную деятельность органов исполнительной власти.

Принятие нормативного правового акта не потребует выделения дополнительных бюджетных ассигнований из бюджета Андроповского  муниципального округа Ставропольского края.
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